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Socialiste România

COMITETUL DE DIRECȚIE O NOUĂ
AL ÎNTREPRINDERII, HALĂ

EXPRESIE A PRINCIPIULUI INDUSTRIALA

MUNCII COLECTIVE
Au trecut doar citeva luni de la Conferința Na­țională a Parti­dului Comunist Român din de­cembrie 19 6 7, șl în întreaga viață socială și economică a Ro­mâniei se simte suflul viu al ac­tivității creatoare, ca urmare a înfăptuirii măsurilor adoptate de partid măsuri care s-au bucu­rat de adeziunea deplină șl en­tuziastă a întregului nostru po­por.Hotărîrea Comitetului Execu­tiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Miniștri al Re­publicii Socialiste România cu privire la comitetele de direcție ale întreprinderilor și organiza­țiilor economice de stat, publi­cată în ziarele de ieri traduce în viață una din măsurile importan­te adoptate la Conferința din de- cembrie referitoare la perfecțio-

narea conducerii și planificării economiei naționale.Semnificația deosebită a unei astfel de măsuri privind îmbună­tățirea organizării și conducerii ramurilor producției materiale, implicit perfecționarea structurii organizatorice a procesului de producție și circulației a fost subliniată cu claritate In Ra­portul prezentat la Conferin­ța Națională către

varășul Nicolae Ceaușescu : „în sistemul ce se propune pen­tru organizarea industriei, se arată în Raport, se pornește de la faptul că întreprinderea re­prezintă unitatea de bază a în­tregii economii naționale. Pen­tru a-și îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile ce le re-

BRAȘOV (caresp. R.I.). La Întreprinderea de prefabri­cate și elemente de construc­ție a început construcția u- nei noi hale de producție. In noua hală, ce se întinde pe o suprafață de peste 14 000 mp, se vor produce anual circa 12 000 m.c. prefabricate din beton necesare pentru diferi­te construcții.Tot la întreprinderea amin­tită se execută în prezent in­tense lucrări de extindere a halei pentru carcase. Noile o- biective sînt executate de un colectiv al Trustului 5 construcții șl montaje din lo­calitate.

România

pentru prima 
oară la bienala 
franceză de

mașini-unelte

La 18 aprilie își deschide porțile la Paris cea de-a cincea bienală franceză de mașini-unelte și echipament mecanic. La acest tîrg inter­național specializat, unde pe o suprafață de 40 000 m.p. expun 1 250 de firme, Româ­nia participă anul acesta pentru prima oară.Pe toată durata bienalei (18—26 aprilie), specialiștii și oamenii de afaceri stră­ini vor putea aprecia înaltul nivel tehnic al produselor prezentate la ștandul tării noastre de către întreprin­derea de stat pentru comerț exterior „Mașinexport". Semnalăm prezenta în pre­mieră a mașinii de frezat roți dințate FD—320, remar­cabilă realizare a Uzinei me- canice-Cugir. în rîndul cre­ațiilor de frunte ale indus­triei noastre constructoare de mașini mai sînt expuse mașina de alezat și frezat AF—85. mașina de frezat verticală FV—T, mașina de lepuit bile MA—10 C, pre­cum și o gamă variată de strunguri.

Vizita președintelui 
Consiliului de Miniștri 
Ion Gheorghe Maurer

în Finlanda
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ÎN DEZBATERE PUBLICĂ

->Problema gospodăririi pă- mîntului — principalul mijloc de producție agricolă — constituie o preocupare importantă a par­tidului și statului nostru, deoa­rece de modul cum este el uti­lizat depinde realizarea obiec­tivelor stabilite în domeniul agriculturii.In ultimul timp, în privința folosirii pămintului se semna­lează o serie de fenomene ne­gative, dăunătoare. Lipsa unei reglementări stricte, pe linie de stat, în ce privește apărarea,
SCRISOARE DESCHISĂ

„Ca răspuns

conservarea, ameliorarea și fo­losirea completă și eficientă a pămintului, indiferent de pose­sorul acestuia, a permis scoa­terea din circuitul agricol a unor suprafețe de teren, micșo­rarea suprafeței agricole și mai ales a celei arabile, precum și folosirea negospodărească, cu randament scăzut a pămintului arabil ca și a celui plantat cu vii și pomi, sau ocupat de pă­șuni și finețe naturale. Toate acestea se reflectă negativ în nivelul producției agricole.Este o chestiune de interes național, o îndatorire patrioti­că luarea unor măsuri care să împiedice micșorarea suprafe­ței terenurilor agricole și mai ales a celor arabile și schim­barea destinației acestora, să asigure apărarea, conservarea și folosirea lor rațională pentru creșterea producției agricole. în acest scop, Consiliul de Miniștri

al Republicii Socialiste Româ­
nia a întocmit un proiect de 
lege cu privire la apărarea, 
conservarea și folosirea terenu­
rilor agricole.

Examinînd acest proiect, Co­
mitetul Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, avînd în vedere însem­
nătatea deosebită pe care o 
prezintă această problemă, a 
notării ca înainte de a fi legi­
ferat da Marea Adunare Națio­
nală, să fie publicat în presă 
și supus dezbaterii publice.Publicînd proiectul de lege, ziarul „România liberă" pune paginile sale la dispoziția ma­selor largi de țărani coopera­tori, lucrători din S.M.T. și între­prinderi agricole de stat, a spe­cialiștilor agricoli, a tuturor ca­tegoriilor de oameni ai muncii, pentru a-și expune observațiile și propunerile pe care le au în

1

la sesizarea dv 66

In momentul cînd cetățeanul așterne pe hirtie o sesizare sau o reclamație și o adresează unei instituții, o face cu ferma convingere că cererea sa va ajunge în mîna unui funcționar competent, în stare să-i facă dreptate, bineînțeles dacă o are, să-i dea un răspuns limpede, o îndrumare. De cele mai multe ori, această încredere nu-i este zdruncinată. Dar tot de multe ori, cererile solicitanților se rătăcesc prin labirintul birocrației, ajungindu-sc ca pentrn un lucru sim­plu, încadrat de altfel în prevederile legale, oamenii să fie „dușî cu vorba", tracasați cu amînări, cu răspunsuri forma­le. Adeseori, sub laconismul unei formule „Ca răspuns la sesizarea dv.“, se ascunde nu numai fuga de răspundere a celor ce trebuie să stea nemijlocit, prin însăși natura mun­cii lor, Ia dispoziția cetățenilor, dar și incompetența lor. Ei demonstrează pe concret că nu pot face față sarcinilor în­credințate, aducînd prin aceasta prejudicii morale sectoare­lor de activitate în care funcționează și daune materiale oetățenilor.Funcția de salariat într-o instituție de utilitate publică incumbă înalte responsabilități etice, civice și morale și numai acel ce le dovedește, nu prin vorbe meșteșugite, ci prin comportarea și munca sa. merită să fie investit cu această înaltă sarcină.Tovarășul Vasile Dumitrescu din Capitală, str. Stoica Lu- descu nr. 17, sectorul 8, are toate motivele să-și exprime indignarea față de comportarea inadmisibilă a inspectorilor de la Spațiul locativ de la sectorul sus amintit. „De cinei luni de zile, cer să se întocmească formele scriptice pentru un ordin de repartiție în locuința în care efectiv stau, de cinci luni de zile am făcut peste 50 de demersuri la acest
ION MĂRGINEANU
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In ziua de 3 aprilie 1968 
a avut loc, la Palatul Repu­
blicii, ședința Consiliului de 
Stat, prezidată do tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președin­
tele Consiliului de Stat.

Au luat parte tovarășii: 
Emil Bodnaraș, Constanța 
Crăciun și Ștefan Peterfi, vi­
cepreședinți al Consiliului de 
Stat, Constantin Stătescu, se­
cretarul Consiliului de Stat, 
și Anton Breitenhofer, Ion 
Cosma, Constantin Dalcoviciu, 
Vasile Daju, Constantin Dră- 
gan, Suzana Gâdea, Nicolae 
Hudițeanu, Athanase Joja, 
Ion Popescu-Puțuri, Crlstofor 
Simionescu, Gheorghe Stoica, 
Ludovic Takacs și Iacob 
Teclu, membri ai Consiliului 
de Stat.La ședință au asistat tova­rășii Cornel Onescu, ministrul afacerilor interne, Ion Stă- nescu, președintele Consiliu­lui Securității Statului, A- drian Dimitriu, ministrul jus­tiției, trul san, .Superior al Agriculturii și Gheorghe Vasilichi, președin­tele UCECOM.Consiliul a examinat șl a- doptat unele decrete intere- sînd diferite domenii ale ac­tivității de stat și obștești, și anume : decretul pentru orga­nizarea și funcționarea Minis­terului Afacerilor Interne ; decretul privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Securității Statu­lui ; decretul prin care se re­organizează Comitetul de Stat pentru Valorificarea Produse­lor Agricole ca Departament în cadrul Consiliului Superior al Agriculturii; decretul cu privire la modificarea decre­tului nr. 184/1954 pentru re­glementarea sancționării con­travențiilor, precum șl decre-

tul prin car» s-au adus mo­
dificări decretului nr. 179/1962, 
privind impozitul pe veniturile 
organizațiilor cooperatiste.

De asemenea, Consiliul de 
Stat a ratificat Convenția 
Consulară dintre Republica 
Socialistă Romania șl Repu­
blica Populară Mongolă, pre­
cum și Protocolul pentru mo­
dificarea articolului IV al 
Convenției privind expozițiile 
internaționale, încheiată la 
Paris, la 22 noiembrie 1928.

Consiliul a rezolvat apoi lu­
crările curente.

În pag. a 3-a

Aurel Vijoli, minis- finanțelor, Nicolae Gio- președintele Consiliului

Hunedoara a îmbrăcat strai 
de primăvară

scopul perfecționării prevederi­lor proiectului supus dezbaterii, în același timp, observații și sugestii pot fi adresate direc­țiilor agricole județene și Con­siliului Superior al Agriculturii.

Decrete ale Con­
siliului de Stat cu 
privire la organiza­
rea și funcționarea 
Ministerului Aface­
rilor Interne și cu 
privire la înființa­
rea, organizarea și 
funcționarea Con­
siliului Securității 

Statului

In timpul vizitei la uzina d« cabluri „Nokia* din Helsinki. 
Telefoto i AGERPRBSHELSINKI. — Trimișii spe­ciali Agenpres, Nicolae Iones- cu și Mircea S. lonescu, trans­mit : In continuarea vizitei pe care o întreprinde în Finlan­da, de Miniștri al României, Ion Gheorghe Maurer, însoțit de ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, a vizitat, miercuri dimineața, unele o- biective industriale care atestă nivelul ridicat al dezvoltării tehnice a țării.A fost vizitată mai întîi u- zina de cabluri din Helsinki,

președintele Consiliului

TELEGRAMĂ

Tovarășului KĂDÂR JANOS,
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar 
Tovarășului LOSONC ZI PÂL,

Președintele Consiliului Prezidențial 
al Republicii Populare Ungare

Tovarășului FOCK JENO,
Președintele Guvernului Revoluționar 

Muncitoresc Țărănesc Ungar

aparținând marelui concern In­
dustrial „Nbkfa“. Și aici, ca 
pretutindeni în Finlanda, oas­
peții români au fost întîmpi- 
națl cu deosebită cordialitate 
și atenție, care și-au găsit ex­
presia sub cele mai variate 
forme: de la multitudineasteagurilor tricolore ațborate pe frontispiciul clădirfi/din in­cinta fabricii, pînă la «explica­țiile tipărite în limba) română care însoțeau machetele și planșele.La sosirea în uzină, oaspeți! au fost salutați de.' președin­tele concernului „N6kia“, Bjon Westerlung, și de 1 directorul general al uzinei Ide cabluri, Einar Natson. Aur; fost date ample explicații în‘ legătură cu organizarea concernului, cu principalele etape, ale dezvol­tării acesteia, în legătură cu produsele fabricate, a căror varietate cuprinde o gamă foarte largă : de la cabluri de diferite tipuri pînă la mașini electronice pentru dirijarea și supravegherea procesului teh­nologic, de la anvelope la ar­me de vînătoare, de la hîrtie și încălțăminte la energie e- lectrică,La uzina de cabluri, ca și în Fabrica de prelucrare a metalelor neferoase — aparți-BUDAPESTA (Continuare în pag. a 4-a)Dragi tovarăși.Cu ocazia celei de-a XXIII-a aniversări a eliberării Ungariei de sub jugul fascist, în numele Comitetului Central al Partidului Co­munist Român, al Consiliului de Stat, al Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, aii poporului român și al nostru per­sonal, vă transmitem dumneavoastră și poporului ungar calde felici­tări.Poporul nostru se bucură din toată inima de realizările obținute de poporul ungair în făurirea societății socialiste, în dezvoltarea eco­nomică și culturală a patriei sale.Ne exprimăm convingerea că relațiile de prietenie și colaborare frățească dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă, în interesul ambelor popoare, al unității țărilor socialiste, al cauzei socialismului și păcii în lume.Vă urăm dumneavoastră și poporului ungar noi succese în opera ‘ i înflorire a Ungariei socialiste.

NICOLAE CEAUȘESCU,Secretar generalal Comitetului CentralPartidului Comunist Român Președintele Consiliului de Stat al Republicii SocialisteRomânia

în pag. a 4-a:

Declarația guvernu­
lui Republicii Demo­
crate Vietnam cude

al
ION GHEORGHE MAURER,PreședinteleConsiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România
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PROIECTUL DE LEGE 
CU PRIVIRE LA APĂRAREA, 

CONSERVAREA 
Șl FOLOSIREA TERENURILOR 

AGRICOLE

Asistența medicală
bolnavă de birocratism

Epidemia de gripă din ulti­mele săptămîni a contami­nat un număr de oameni, care au avut nevoie de asisten­tă medicală. Și îndeosebi, de a- sistență medicală la domiciliu, revendicată atît de formele de manifestare ale gripei, cît și de rațiuni sociale, de prevenirea contagiunii. Ca atare, în acele zile, telefoanele circumscripții­lor medicale nu cunoșteau ră­gaz, iar. medicii — pe lîngă nu­meroșii bolnavi veniți în cabi­net — aveau de consultat circa 20—30 pacienți la domiciliu. Dar, în ciuda bunăvoinței, operativi­tatea le era handicapată uneori chiar de... îngrădiri legale. Să explicăm. Fiecare bolnav, chiar de un nivel mediu, știe în linii mari cum să se trateze.— Profund eronată șl dăună­toare această încredere în pro­priile cunoștințe medicale re­zultate din experiența rudelor și a prietenilor, din rezumarea sfaturilor sau din opinia perso­nală șl subiectivă despre trata-

Cîteva observații privind relația medic-cetățean
ment! — intervine energic tov. PROF. DR. ION MORARU, ad­junct al ministrului sănătății. Și această falsă încredere constituie unul din marile pericole pe care le are de în­fruntat medicina în epoca mo­dernă.Precizare oportună și necesa­ră, care ne îngăduie cu atit mai mult detalierea problemei : așadar, bolnavul chema în mod obligator medicul, acesta preci­za diagnosticul și tratamentul și, pentru început, acorda conce­diul legal de trei zile. în nume­roase cazuri, însă medicul tre-

buie să revină pentru că boala nu se rezolvă în acest termen și trebuie să prelungească conce­diul. în felul acesta, activitatea birocratică a medicului ocupă un timp ne justificat de mare față de cea propriu zis profesională. Și în această perioadă de supra­solicitare, medicul pierdea astfel timp prețios cu drumuri și mun­că de dispecerat.— Intr-adevăr, chiar cînd nu este vorba neapărat de momen­te de vîrf în asistența sanitară, medicul de circumscripție face adesea mai mult o activitate de triaj • bolnavilor — confirmă

PROF. DR. I. MORARU — cînd lui ar trebui să i se rezerve în­tregul și complexul tratament de familie. Este o chestiune am­plu discutată în sectorul sani­tar și, intr-un viitor apropiat, urmărim lărgirea drepturilor de asistență ale medicului de cir­cumscripție și extinderea com­petențelor lui.Problema ni se pare a fi de mare acuitate, tocmai pentru că la circumscripțiile sanitare — adică la veriga cea mal largă și de maximă accesibilitate — e- xistă forțe medicale și capaci­tăți profesionale folosite acum doar la jumătatea potentelor lor.— Chestiunea își va găsi re­zolvarea și prin noua organiza­re administrativ-teritorială a țării — observă tov. DR. EU-
PIA RADULESCU

(Continuare in pag. a 3-a)

privire la „limitarea 
bombardamentelor"
asupra Vietnamului 

de Nord.

Macheta viitorului tunel
sub Canalul Mînecii

Lansată pentru prima oară în anul 1802 de către inginerul francez Mathieu, ideea unei lucrări care să lege continentul european cu insulele britanice peste Canalul Mînecii a în­ceput să prindă viață, după ce, în 1961 guvernele Franței și Angliei au însărcinat o comisie specială să pregătească un raport asupra proiectelor celor două organizații particula­re : grupul de studii al tunelului sub Canalul Mînecii și Societatea de studii a podului peste Canalul Mînecii. In fe­bruarie 1964, cele două guverne au optat pentru un tunel, feroviar, întrucit construcția unui pod ar fi costat mult mal scump (peste patru miliarde franci, față de peste două mi­liarde costul tunelului). Inaugurarea tunelului este prevăzu­tă pentru anul 1977. Fiecare tren care va face naveta prin tunelul dintre cele două țări, va transporta mai multe sute de autovehicule, traficul puțind atinge 4 500 de mașini pe oră în flecare sens. în fotografie : macheta prezentînd intra­rea în viitorul tunel submarin.
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PROIECT DE LEGE 
cu privire la apărarea, 

conservarea și folosirea 
terenurilor agricole

MICA PUBLICITATE

Pămîntul, principalul mijloc de producție agricolă, repre­zintă un bun național, de care este «rtrîns legată creșterea avuției naționale și bunăsta­rea întregului popor.Apărarea, conservarea, a- meliorarea și folosirea com­pletă și eficientă a pămîntului constituie o înaltă îndatorire patriotică pentru toate orga­nele și organizațiile de partid, de stat, cooperatiste și obș­tești, pentru toți cetățenii ță­rii.Degradarea pămîntului și sustragerea lui de la destina­ția principală — producția agricolă — aduc mari daune economiei naționale și preju­diciază dezvoltarea viitoare a țării.In scopul apărării, conser­vării și folosirii raționale a pămîntului, precum și al creș­terii potențialului lui produc­tiv,Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege :Art. 1. Micșorarea suprafe­ței terenurilor agricole — a- rabile, plantate cu pomi, viță de vie și arbuști fructiferi, pă­șuni și finețe naturale — pre­cum și schimbarea destinației lor în alte scopuri decît pro­ducția agricolă vegetală sînt interzise, în afară de cazurile prevăzută în prezenta lege.Art. 2. Posesorii, cu orice titlu, de terenuri agricole sînt obligați să lucreze și să cul­tive întreaga suprafață de te­ren ce posedă, cu respectarea regulilor agrotehnice, și să asigure conservarea și amelio­rarea terenurilor prin lucrări de îmbunătățiri funciare și de fertilizare a solului.Art. 3. Pentru sporirea su­prafeței agricole, îndeosebi a celei arabile, posesorii de te­renuri sînt obligați să identi­fice și să cultive toate terenu­rile proprii folosite neecono­mic, cum sînt : tufărișurile, mărăcinișurile, pilcurile de arborete care nu au rol de pro­tecție sau producție forestieră, drumurile de exploatare inu­tile, cele din incintele organi­zațiilor socialiste și alte tere­nuri asemănătoare.Organizațiile socialiste ne­agricole, care nu pot asigura punerea în producția agricolă a terenurilor ce posedă, sînt obligate să le predea spre cul­tivare, fără plată, organizații­lor agricole socialiste vecine.Art. 4. Amplasarea obiec­tivelor industriale, agrozoo­tehnice și social-culturale se va face, de regulă, pe terenuri situate în perimetrul orașelor sau în vatra satelor, precum și pe terenuri improprii pro­ducției agricole.Art. 5. Ocuparea și folosirea, definitiv sau temporar, a te­renurilor agricole, situate în afara vetrei satelor sau a peri­metrului construibil al orașe­lor, în alte scopuri decît pro­ducția agricolă vegetală nu se poate face decît în mod excep­țional și numai pe baza apro­bării prealabile, dată de :— Consiliul de Stat, pentru terenurile arabile, plantațiile 
„Ca răspuns

la sesizarea dv.“...
(Urmare din pag 1)serviciu, depunînd nenumărate cereri, acte, schițe, reclama­ți!. Prezentîndu-mă la Spațiul locativ și referlndu-mă la ar­ticolele critice apărute în presă, la indicațiile date de partid, cei vinovați mi-au rîs pur și simplu în nas, spunîndu-mi să-mi văd de treabă".Nu pun în discuție acum justețea cererii tov. Dumitrescu deși dinsul are dreptate. Ci faptul că, vreme de cinci luni, niște oameni cu suflete de piatră, nici măcar nu catadicsesc să dea un răspuns. Cu ce drept o fac ? Și mă întreb; nu este oare cazul ca atitudinea inspectorilor respectivi să nu mai fie tratată cu duhul blîndeții ?In aceeași ordine de idei este de-a dreptul incalificabilă atitudinea pe care o manifestă unele instituții din subordi- nea Comitetului de stat al apelor — respectiv Stația Hidro­logică din Craiova. Stația Hidrologică din Rîmnicu Vîlcea, față de cererea cetățeanului Constantin Iana. Las la o parte faptul că omul a lucrat peste 20 de ani ca observator hi- drometeorologic. că serviciul său n-a fost nici simplu, nici ușor obligindu-1 să coboare în vadul Topologului zi și noapte, că in prezent are 73 de ani. Dacă nu respectul pentru părul său alb, măcar conștiința de a rezolva la timp, cu grijă și discernă- mînt cererea sa, i-ar fi obligat pe respectivii funcționari, să nu-1 poarte pe drumuri de la Rîmnicu Vîlcea la Craiova, de acolo la Sibiu și înapoi la Rm. Vîlcea, într-un carusel al biro­cratismului.Este strigătoare la cer o asemenea atitudine și pentru a i se pune capăt de urgență, trebuie să intervină însăși con­ducerea Comitetului de stat al apelor.Dar nu prin formulări de genul „Ca răspuns la sesizarea dv.“ ci prin măsurile cele mai hotărîte. Opinia publică are tot dreptul să știe în ce fel se pune capăt birocratismului.

ION MARGINEANU

da pomi șl viță de vie, precum și pentru terenurile pe care s-au executat lucrări de îm­bunătățiri funciare ;— Consiliul de Miniștri, pentru celelalte terenuri a- gricole.Prin derogare de la preve­derile de mai sus, folosirea de către cooperativele agricole de producție a terenurilor proprii în alte scopuri decît producția agricolă vegetală se face nu­mai cu aprobarea prealabilă a Consiliului Superior al Agriculturii, la propunerea Uniunii Naționale a Coopera­tivelor Agricole de Producție.In cazul cînd terenurile prevăzute la articolul 4 sînt agricole, schimbarea destina­ției lor se aprobă de către Consiliul Superior al Agricul­turii.Art. 6. Beneficiarii lucrări­lor de investiții sau de produc­ție ce se execută pe terenuri agricole vor include în valoa­rea lucrărilor respective și valoarea terenurilor, în con­dițiile stabilite prin hotărîre a Consiliului de Miniștri.Art. 7. Este interzisă ocupa­rea și schimbarea destinației terenurilor agricole înainte de obținerea aprobării legale, precum și ocuparea de supra­fețe mai mari sau amplasarea lucrărilor pe alte terenuri de­cît cele aprobate.Art. 8. Organizațiile socialis­te posesoare de terenuri agri­cole scoase temporar din pro­ducția agricolă vegetală sînt obligate, la expirarea terme­nului pentru care le-a fost aprobată schimbarea destina­ției, să redea aceste terenuri în starea de a putea fi folosite în producția agricolă. In acest scop, vor desființa toate lu­crările ce ar împiedica folosi­rea lor, cum sînt gropile de împrumut, fundațiile, con­strucțiile, batalurile și altele asemenea.Art. 9. Beneficiarii lucrări­lor de investiții sau produc­ție, pentru a căror realizare este- necesară schimbarea de­finitivă sau temporară a desti­nației terenurilor agricole, sînt obligați să ia măsuri, încă în faza de elaborare a documen­tației tehnice, pentru a restrîn- ge la strictul necesar ocupa­rea acestor terenuri.Consiliul Superior al Agri­culturii și Comitetul de Stat pentru Construcții, Arhitectu­ră și Sistematizare, împreună cu ministerele și celelalte or­gane centrale ale administra­ției de stat interesate vor re­vizui, în termen de 6 luni de la data prezentei legi, nor­mele privind construirea de obiective industriale, agricole, social-culturale, căi de comu­nicații, surse de apă, inclusiv cele privind distanțele de pro­tecție sau siguranță, precum și orice alte normative referi­toare la folosirea terenurilor, reducînd suprafețele de tere­nuri afectate acestor lucrări.Normativele astfel revizuite și unificate vor fi supuse spre aprobare Consiliului de Miniș­tri.Art. 10. Amplasarea liniilor 

de telecomunicații se va face de-a lungul și în imediata a- propiere a căilor de comuni­cații.Liniile de transport șl dis­tribuire de energie electrică, precum și alte instalații Simi­lare se vor amplasa, de regu­lă, de-a lungul și în imediata apropiere a căilor de comu­nicații^- în așa fel încît să nu se degradeze culturile și să nu se stânjenească lucrările agri­cole.Pentru daunele cauzate prin amplasarea lucrărilor de mai sus posesorii terenurilor vor fi despăgubiți de către benefi­ciarii de investiții sau de că­tre executanții lucrărilor, după caz.Art. 11. Comitetul pentru Problemele Administrației Lo­cale, împreună cu Comitetul de Stat pentru Construcții, Ar­hitectură și Sistematizare și cu Consiliul Superior al Agri­culturii, în termen de un an de la data prezentei legi, vot revizui și definitiva delimita­rea vetrei satelor și a peri­metrului orașelor, în vederea concentrării localităților și a evitării risipei de terenuri a- gricble.Pînă la definitivarea lucră­rilor prevăzute Ia aliniatul pre­cedent, construirea și recon­struirea clădirilor de locuit și a celor gospodărești sînt per­mise numai în limita actuală a vetrei satelor și a perime­trului construibil al orașelor.Comitetele executive ale consiliilor populare sînt obli­gate să ia măsuri pentru demo­larea oricăror construcții ce se vor executa, contrar prevede­rilor prezentei legi, în afara vetrei satelor sau perimetru­lui orașelor, precum și de sanc­ționare a celor vinovați.Art. 12. Schimbarea catego­riei de folosință a terenurilor agricole, : indiferent de pose­sor, în altă categorie de folo­sință agricolă, Se poate face numai pe baza aprobării prea­labile date de :— Consiliul Superior al A- griculturii pentru terenurile deținute 1 de organizațiile so­cialiste. Pentru terenurile coo­perativelor agricole de produc­ție, schimbarea categoriei de folosință se face cu consul­tarea Uniunii Naționale a Coo­perativelor Agricole de Pro­ducție ;— Direcțiile agricole jude­țene pentru terenurile pro­prietatea persoanelor fizice.Art. 13. In cadrul lucrărilor de organizare a teritoriului, Consiliul Superior al Agricul­turii, împreună cu celelalte or­gane centrale interesate și cu comitetele executive ale con­siliilor populare, va lua mă­suri pentru corectarea și ream- plasarea rețelei de drumuri comunale și a celor de ex­ploatare, corectarea cursurilor unor ape și pentru combate­rea eroziunii solului.Este interzisă cu desăvîrșire crearea de poteci sau drumuri prin culturi.Art. 14. Pentru identificarea terenurilor și a posesorilor, asigurarea "evidenței și con­trolului folosirii raționale a terenurilor, Consiliul Superior al Agriculturii va organiza introducerea cadastrului fun­ciar.
SBLECTIA NOASTRĂ

• • • — filme toarte bane 
• • — filme bune

• —* filme mediocre 
Pâră nici o notație — film slab

• • Bela : Patria (11 86 25), ore­
le 10 — 12,30 — 16,15 — 18,45 — 
2145 i

• • Cele trei nopți ale unei 
Iubiri: Republica (11 03 72), orele 9
— 11,30 — 13,45 — 16,15 — 18,45 —
21.15 î

• • Pentru clțlva dolari !n 
piua : Luceafărul (15 87 67), orele 9,15
— 12 — 15,15 — 18 — 20,45 ? Festi­
val (15 63 84), orele 9—12—15 — 
18 — 21 i Modern (23 71 01), orele 9
— 11,30 — 14 - 16,30 — 19 — 21,30 ?

• Noaptea nunții tn ploaie : 
Arta (21 31 86), orele 8,45 15,45 —
In continuare, 18,15 — 20,30 •,

• • Răpirea fecioarelor : Bucu­
rești (15 61 54), orele 9 — 11,15 —
13,30 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Fero­
viar (16 22 73), orele 8,45 — 11 —
13.15 — 15,30 — 17,45 — 20 j Excel­
sior (18 10 88), orele 9,45 — 12 -
14,45 — 21 î Melodia (12 06 88), ore­
le 9 — 11.15 — 13,30 — 16 — 18,30
— 20,45 j Gloria (22 44 01), orele 9 —
11.15 — 13,30 - 16 — 18,15 — 20,30 i

• • Hocus-Pocus : V 1 c t o- 
r 1 a (16 28 79), orele 9— 11,15 —
13.30 — 16 — 18,30 — 20,45 ț

• • Sflntul la pfndă : Lumina 
(16 23 35), orele 9,15 — 11,30 — 13,45
— 16 — 18)30 — 20,45 » Giulești 
(17 55 46), orele 10 — 15,30 — 18 -
20.30 i Flamura (23 07 40), orele 9 —
11,15 — 13 30 - 16 — 18.15 — 20,30}

• • Doctorul Aumădoare : Cen­
tral (14 12 24), orele 9 — 11,15 —
13.30 —. 15,45 — 18 — 20,30 ;
• • > Am întîlnit țigani fericiți : 

Union (13 49 04), orele 15,30 — 18
— -20,30 i Drumul Sării (31 28 13), o-
rele 15 — 17,30 — 20 i Crîngașl
(17 38 81), orele 15,30 — 18 — 20,30 ?

• • Tom șt Jery : Doina 
(16 35 38), orele 9 — 10,30 — 12 -
13,30 — 16 — 18,15 — 20,30 »

Cadastrul funciar se în­tocmește pe comune, orașe și municipii și se ține la direcția agricolă județeană, prin uni­tăți de specialitate, ce se vor organiza în acest scop.Organizațiile socialiste vor ține, în concordanță cu prin­cipiile de organizare a cadas­trului funciar stabilite prin instrucțiunile Consiliului Su­perior al Agriculturii, o evi­dență proprie a terenurilor pe care le dețin.Art. 15. Ocuparea terenuri­lor agricole, micșorarea su­prafețelor agricole, schimba­rea categoriei de folosință a terenurilor agricole, fără apro­bare legală, construirea de lo­cuințe și anexe gospodărești în afara vetrei satelor și a pe­rimetrului construibil al orașe­lor, precum și alte fapte ce se vor stabili de Consiliul Supe­rior al Agriculturii, constituie contravenții și se sancționează după cum urmează t— Organizațiile socialiste, cu amendă de la 5 000 la 50 000 lei ;— Persoanele fizice, cu a- mendă de la 500 la 10 000 lei.Amenzile stabilite pentru organizațiile socialiste vor fi imputate de acestea persoane­lor vinovate de producerea pa­gubei.Cu aceeași amendă se sanc­ționează, în primul an, pose­sorii terenurilor arabile ne­cultivate, ai viilor și livezilor neîntreținute, precum și ai pă­șunilor și fînețelor naturale pe care nu s-au executat lu­crări de" îngrijire, conform re­gulilor agrotehnice, constatate ca atare de către organele a* gricole de stat.în cazul în care situația pre­văzută în aliniatul de mai sus se mențihe și în anul următor, la propunerea direcțiilor agri­cole, terenurile respective vor fi atribuite de către comitetele executive ale consiliilor popu­lare județene în folosința or­ganizațiilor agricole socialiste care pot asigura punerea lor în producție. Restituirea aces­tor terenuri în folosința celor care le-au posedat se face de aceleași organe, în condițiile stabilite de Consiliul Superior al "Agriculturii.împotriva măsurilor aplicate potrivit aliniatului precedent se poate face contestație la Consiliul Superior al Agricul­turii.Art. 16. Degradarea terenuri­lor agricole, distrugerea sau degradarea lucrărilor de îm­bunătățiri funciare, distruge­rea sau degradarea culturilor, viilor, livezilor, pășunilor și fînețelor constituie infracțiuni și se pedepsesc potrivit preve­derilor codului penal.De asemenea, constituie in­fracțiune și se pedepsește cu închisoare corecțională de la o lună la un an ocuparea tere­nurilor agricole, micșorarea suprafeței agricole și schimba­rea categoriei de folosință a te­renurilor agricole, fără apro­bare legală, construirea de lo­cuințe și anexe gospodărești în afara vetrei satelor și a perime­trului construibil al orașelor, săvîrșite în mod repetat.Art. 17. Orice dispoziții con­trare prezentei legi se abrogă.
CINEMATOGRAFE
• • • Eu, eu, eu șl ceilalți : Ca­

pitol (16 29 17), orele 9 — 11,15 —
13,30 — 16 — 18,30 — 21 ?

• • Cu toată viteza înainte : 
Grivița (17 08 58), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 16 — 18,15 — 20,30 j

• • Leul african : Aurora
(35 04 66), orele 9,30 — 11,30 —
13.45 — 16 — 18,15 — 20,30 j Dacia 
(16 26 10), orele 9 — 17 In continuare,
19 — 21 »

• • Căutațl idolul : B u z e ș t i 
(15 62 79), orele 15,30 — 18 — 20.30 i 
Viitorul (11 48 03), orele 15,30 — 18
— 20,30 î

• Eroii de la Telemark : Bu- 
cegl (17 05 47), orele 9,15 — 12 — 15
— 17,45 —- 20,30 j Floreasca 
(33 29 71), orele 10 — 12,30 — IS­
IS — 20,30 i

• o Post sezon : Unirea
(17 10 21), orele 15,15 — 17,45 —
20,15 :

• • • O lume nebună, nebună, ne­
bună : Lira (31 71 71), orele 16 —
19.30 r Miorița (14 27 14), orele 9,30 - 
13 — 16.30 — 19,45 |

• • O sută unu dalmațieni : Co- 
troceni (13 62 56), orele 15,30 — 18
— 20,30 j

• Blestemul rubinului negru : 
Volga (11 91 26), orele 9,30 — 14 în 
continuare 16.15 — 18,30 — 20,45 i

O Un idiot la Paris : Moșilor 
(12 52 93), orele 15,30 — 18 — 20,30 }

• Muzicantul : Populai 
(35 15 17), orele 15,30 — 18 — 20.30 j

• • împușcături pe portativ : 
.Munca (21 50 97), orele 16 — 18 —
20 | Rahova (23 91 00), orele 15,30 — 
18 - 20,30 ț

• Două bilete la matineu : To­
mis (21 49 46), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 16 —18,15 — 20,30 >
• • • Cel șapte samurai : Flacăra

(21 35 40), orale 14,30 — 17,30 —
20.45 i

Comitetul de direcție 
al întreprinderii

(Urmară din pag. 1)vin, întreprinderile — funcțio- nînd pe baza gestiunii economi­ce proprii — vor trebui să se bucure de mai multă autonomie, de atribuții și drepturi sporite, să dispună de mijloace materia­le și financiare necesare reali­zării creșterii șl perfecționării continue a producției de bunuri materiale".Iată, deci, de ce în aplicarea ansamblului de măsuri ce pri­vesc perfecționarea vieții noas­tre economice, se începe cu în­treprinderea, unitate de bază a producției materiale a întregii economii, stabilindu-se pentru a- ceasta un organ oolectiv de con­ducere — comitetul de direcție. Necesitățile actuale ale dezvol­tării economiei naționale au scos cu deosebită pregnanță in evidență incompatibilitatea mo­dului de organizare a întreprin­derilor, bazat pe principiul con­ducerii unipersonale, cu răspun­derile sporite ce revin acestora, determinate de volumul și com­plexitatea activității ce o desfă­șoară. De aici, necesitatea de a se promova o formă de condu­cere oolectivă „care să permită cuprinderea și rezolvarea multi­plelor probleme ale vieții eco­nomice, înlăturarea arbitrariului în luarea deciziilor, fructificarea experienței specialiștilor, a ca­drelor valoroase din întreprin­deri, a masei oamenilor muncii".Prin constituirea comitetelor de direcție, locul consultării be­nevole, practicat pînă în pre­zent, este luat de participarea directă la conducere a tuturor factorilor de răspundere, a ce­lor mai buni specialiști pe ca- re-i are întreprinderea, asigu- rîndu-se astfel o responsabilita­te mai mare și mai largă pen­tru deciziile și acțiunile între­prinse în mod colectiv. Ceea ce caracterizează, însă, acest nou organ de conducere cu caracter deliberativ, este întrepătrunde­rea intimă a răspunderii colecti­ve cu răspunderea personală, precisă a fiecărui membru al comitetului de direcție atît pentru îndeplinirea sarcini­lor în compartimentele ce-i sînt repartizate cît și pentru în­treaga activitate a întreprinde­rii.Comitetului de direcție, avind răspunderea conducerii întregii activități a întreprinderii, I se acordă atribuții oare-i permit să asigure organizarea producției șl a muncii, administrarea și gos­podărirea mijloacelor materiale și financiare, în vederea înde­plinirii sarcinilor de plan. In componența sa intră 5 pînă la 21 de membri, în funcție de numă­rul de salarlațl precum și de complexitatea activității între­prinderilor, iar dintre aceștia fac parte, pe lîngă cadrele de
Primul om cu autogrefă 

pulmonară s-a întors acasă
Zilele acestea, Vasile Nico- 

lescu din Constanța, omul 
care, pentru prima oară în 
lume, suportase o autogrefă 
la plămîni, s-a întors acasă 
cu avionul. Pe aeroport, soli­
citat de un redactor al ziaru­
lui „Dobrogea Nouă’, el a fă­
cut o declarație asupra stării 
sănătății sale, pe care o re­
producem in cele ce ur­
mează :

„Acum citeva luni eram 
intr-o stare foarte gravă. Me­
dicii diagnosticaseră tumoa­
re canceroasă pe plăminul 
sting. Intr-o asemenea situa­
ție ar fi trebuit să fie extir­
pat plăminul. Vă închipuiți 
însă că, la cei 55 de ani ai 
mei și ca urmare a imbătrî- 
nirii țesutului fi a unei vechi 
pleurezii, acest lucru era im­
posibil.

Eram condamnat la moar­
te ? Medicul Stelian Ivașcu 
de la Sanatoriul din Balotefti 
a spus categoric nu. Urma să 
mi se facă o autogrefă. Lobul 
de sus, bolnav, trebuia să fie 
extirpat, iar cel de jos, gre­
fat sus. Asemenea operații nu 
se făcuseră nicăieri in lume. 
Încercările din Franța și Ja­
ponia dăduseră gref. După

• • încercuirea : V 1 t a n
(21 39 82), orele 15,30 — 18 — 20,30 i
• • • Un bărbat șl o femele : 

Progresul (23 94 10), orele 15,30 —
18 — 20,30 i Ferentari (23 17 50), orele
15,30 — 18 — 20,30 i

• Reîntoarcerea lui Surcouf :

T EA T R E
Seară vieneză : dpera Română 

(16 48 20), ora 19,30; Contesa Marit- 
za : Teatrul de operetă (14 80 11), 
ora 19,30 ? Heldelbergul de altădată : 
Teatrul Național „I. L. Caragiale", 
sala Comedia (14 71 71), ora 19,30 ? 
Topaze : Teatrul Național „I. L. Cara­
giale", sala Studio (15 15 53), ora
19,30 ? Sflntul : Teatrul de Comedie 
(16 64 60), ora 20 ț Baltagul : Teatrul 
Mic (15 65 88), ora 20? Miracolul: 
Teatrul ,,C. I. Nottara", sala Magheru 
(15 93 02), ora 19,30 i Femei singure: 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Studio, 
ora 20 j Cine l-a ucis pe Carol al 
VI-lea î : Teatrul „Bărbii Delavran- 
cea" (12 94 23), ora 19,30 < Neîncrede­
re în foișor : Teatrul Giulești, la

17,30 : Pentru preșcolari f 18 : La 
ordinea zilei i 18,30 : Curs de limba 
germană (lecția a 10-a) ? 19 : O ilus­
trată de la... Barajul de pe Valea 
Uzului i 19,10 : „Mult e dulce șl fru­
moasă" emisiune de limba română ;
19,30 : Telejurnalul ; 19,50 : Buletinul 
meteorologic. Publicitate i 20 i Film 

conducere permanente ale în­treprinderii — directorul gene­ral sau directorul întreprinderii, ceilalți directori și ingineri șefi, economistul șef, contabilul șef, șefii unor servicii, conducători al celor mai Importante secții de produoție — președintele co­mitetului sindicatului și unul pînă la 5 reprezentanți al sala- riaților, aleși la fiecare doi ani în adunări generale ale salaria- ților sau ale reprezentanților lor. Funcționînd ca organ deli­berativ șl nu reprezentativ, co­mitetul de direcție este chemat să ia hotărîri cu valabilitate le­gală în toate problemele esen­țiale ale activității economice — producție, investiții, productivi­tatea muncii, prețul de cost “ ale dezvoltării și modernizării întreprinderii, elaborării și exe­cutării planului, folosirii rațio­nale a forței de muncă, a mij­loacelor materiale și bănești, a- plicarea în bune condiții a siste­mului de salarizare și premiere, întărirea disciplinei și răspun­derii în producție. Largile atri­buții care 1 se acordă, și care-i permit să cuprindă în totalitate întreaga activitate a Întreprin­derii, incumbă totodată și o răs­pundere sporită pentru rezulta­tele obținute în îndeplinirea sarcinilor de plan. In acest sens de o importanță și semnifica­ție deosebită sînt adunările ge­nerale ale salariaților sau ale reprezentanților acestora, ce au loo de două ori pe an, în ca­drul cărora Comitetul de direc­ție prezintă informări (la semes­tru) și dări de seamă (la finele anului) cu privire la modul de îndeplinire a planului șl de asi­gurare a unei eficiența sporite, precum și sarcinile pentru pe­rioada următoare, ca și situația beneficiilor realizate șl modul de repartizare a acestora. Aceste prevederi, care reglementează funcționarea comitetelor de di­recție, sînt o dovadă a aplică­rii cu consecvență In practică a principiului centralismului de­mocratic, ceea ce face să creas­că șl mai mult rolul maselor de oameni ai muncii in viața eco­nomică a țării, în gospodărirea avuției poporului.Traducerea cu operativitate în viață a sarcinilor pe caire le stabilește recenta Hotărîre pen­tru ministere, celelalte organe centrale, Consiliile populare, Consiliul Central al Uniunii Ge­nerale a Sindicatelor și orga­nele locale ale sindicatelor, va asigura condițiile necesare pen­tru mai buna folosire a cadrelor de specialiști, a personalului de înaltă calificare de care dispune economia noastră, premisă im­portantă pentru aplicarea con­secventă și eficientă a celorlalte măsuri hotărîte de partid refe­ritoare la perfecționarea condu­cerii și planificării economiei.

ani de studii fi după zeci de 
operații pe animale, medicul 
Stelian Ivafcu a încercat 
salvarea mea pe această cale.

Perioada anteoperatorie a 
durat șase zile după care s-a 
trecut la acțiune. Timp de 
patru ore am stat pe masa de 
operație. Plăminul bun a 
funcționat normal in conti­
nuare. Pe celălalt se făcea 
operația. 20 de minute am 
fost un om fără un plămin. 
Apoi lobul de jos a fost gre­
fat după extirparea celui cu 
tumoare. A urmat o perioadă 
critică. 18 zile mi-a fost mai 
rău apoi treptat mi-am reve­
nit și iată-mă astăzi In oraful 
meu, acasă, unde mă ațteaptă 
familia.

Operația a sttrnit, fără în­
doială, vîlvă : la spitalul din 
Balotefti au venit să mă vadă 
medici din multe țări. Ultima 
dată am fost examinat de me­
dici din Austria, Ungaria fi 
Franța.

Acum mă simt excelent. 
Mănfnc, mă plimb fi am o 
respirație mai bună decît a 
unui tînăr de 25 de ani. Ulti­
mele radiografii arată că stnt 
un om salvat".

Pacea (31 32 52), orele 10 — 15,30 — 
18 — 20,30 i

• Martin soldat : Cosmos 
(35 19 15), orele 14,30 — 16,30 — 18,30 
— 20,30 |

• • Filme documentare : Tim­
puri Noi (15 61 10), orele 9 — 21 în 
continuare i

Cinemateca — America, 
America (ambele serii) : orele 10 —
12,45 — 16.

Teatrul evreiesc de stat, ora 19,30 j 
Războiul cu Troia nu se face : Stu­
dioul Institutului de artă teatrală și 
cinematografică (15 72 59), ora 20? 
Năzdrăvăniile lui Păcală, ora 9,30, 
Cei trei mușchetari, ora 16 : Teatrul 
„Ion Creangă’ (12 85 56) i Ileana Sln- 
ziana : Teatrul „Țăndărică", sala din 
Calea Victoriei (15 23 77), ora 10 ț 
Vrăjitorul din Oz : Teatrul „Țăndă­
rică", sala din str. Academiei, ora 10 
și 17 i Varietăți ;68 : Teatrul „C. Tă- 
nase", sala din Calea Victoriei 174 
(15 04 18), ora 19,30 ? Cu picioarele pe 
pămfnt : Ansamblul artistic al Uniunii 
Generale a Sindicatelor (13 13 00), 
ora 20 ? Ansamblul Circului Mare din 
Moscova : Circul de stat (11 01 20), 
ora 20.

TELEVIZIUNE
serial : Wikingli (seria I) ? 20,30 : 
Reportaj '68 ? 20,50 : întrebări la 
care s-a răspuns.,. întrebări la 
care nu s-a răspuns Încă i 21,30 : Te- 
leglob i 21,50 : Studioul mic : „Anal­
fabetul" de Branislav Nușici i 22,20 : 
De la Giotto la Brâncuși i 23 : 
Telejurnalul.

DIRECȚIA generală pentru metrolo­
gie, standarde șl Invenții — oficiul 
pentru ambalaje — angajează Inginărl 
principali în specialitatea mecanică, 
chimist, mase plastice si dactilografe 
principale cu respectarea condițiilor 
de stagiu. Relații la tel. 14 63 91 și la 
sediul Oficiului din str. Nuferilor 24.

(9632)

VÎND magnetofon Grundig 
TK 23 automatic, radio auto 
(portabil), ambele noi. Lftză- 
roiu, bulevardul 1 Mai 22, 
orele 17—20. (13855)

SKODA 1000 M.B., vînd. Tel.
33 78 25.______________________ (14040)

BRAȘOV — vînd apartament fru­
mos, confort, gaze (spatele hotelului 
Aro). Informații : Brașov, tel.
1 30 55._______________________ (13947)

WARTBURG Lux 312, vînd. Bu­
levardul Păcii bloc 3, apartamentul 
123._____________ (13409)

VÎND total sau parțial 2 camere li­
bere și 2 ocupate (cartierul Panduri). 
Tel. 31 68 45.__________________ H3311)

SKODA M.B. 1000 vînd. Tel.
15 30 55, după ora 16,__________(17933)

VÎND apartament vilă (Cotroceni) 
hol, 2 camere, dependințe, cameră 
serviciu, lemne, posibilități garaj, 
liber cu schimb corespunzător. Accep­
tăm autoturism și diferență. Tel. 
13 24 48, între 10—16. (12435)

VÎNJ) casă liberă (cartierul Herăs­
trău), str. Soldat Prlpu Gheorghe 8, 
tramvai 5 — Pipera, prefer și schimb. 
_____________________________ (12434)

BUTELIE vînd. Bloc A 13 (Titan), 
apartamentul 44, troleibuz 84, statia 
Bîrsei.________________________ (12427)

APARAT auditiv, ochelari pentru 
urechea dreapta, vînd. Tel. II 89 33. 
_____________________________ (124331

MOTOCICLETA Simson cu ataș, 
vînd. Intrarea Golești 8, statia Se­
bastian, tramvai 15 (prin Moș Ajun). 
_____________________________ (12423)

RUTELIE aragaz cu regulator, vînd. 
Tel. 22 29 96.__________________ (12421)

IMOBIL două corpuri, unul gen 
vilă, curt® mare, vînd. Tel. 23 78 63. 
_____________________________ (12420)

BUTELIE separat și aragaz trei 
ochiuri cu butelie, vînd. Tel. 13 75 04. 
_____________________________ (12416)

MAȘINA Dodge perfectă stare, 
scrin stil, vînd. Tel. 23 00 73. (12415)

I.J. tip 60 cu ataș, stare ireproșa­
bilă șl butelie, vînd > str. înclinată 17 
(Belu-Viilor).__________________ (12413)

HAINA piei® nouă import, covor 
românesc, tablouri, vînd. Tel. 13 07 70. 
______________________________(12412)

INCUBATOR lampant, capacitate 80 
ouă, vinde Manoliu, șoseaua Olteni­
ței 9, (Popești-Leordeni) București 21. 
______________________________(12410)

SCHIMB de proprietate : ofer 2 
apartamente lemne, libere, semfeen- 
tral și diferență » contra casă spațioa­
să singură curte, gaze, central. Tel. 
61 58 85.______________________ (12406)

BUTELIE aragaz cu regulator, vînd. 
Tel. 75 33 45, după ora 16. (12404)

BUTELIE aragaz, vînd » str. Recon­
strucției 2, apartamentul 23, (prin 
Baba Novac), stația Stejarului, dună 
orele 17._____________________ (12399)

VÎND imobil 3 camere + hol, de­
pendințe singur curte, lemne, (cartier 
Filantropia) liberabil schimb. Tel.
16 34 81, duoă orele 18.__  _ J123<>m

C.Z. 125, vtnd. Intrarea Tsvoranl 3, 
tramvaie 11, 2 (plata GfttîMtih
_____________________________ (12397)

VÎND Wartburg Lux 312 ? eventual 
cumpăr apartament confortabil, cen­
tral, încălzire, eliberez garsonieră ul- 
tracentral. Tel. 12 61 27.______ (12390)

VÎND casă liberă două camere, hol 
bucătărie, baie (Filantropia). Tel.
17 55 47.______________________ (12436)

VÎND apartament prăvălie șl două 
camere, pivniță mare, dependințe, 
oaze, separat, central, liber. Tel. 
55 53 11,______________________ (12385)

MOTOR benzină cu pompă de 1.5 
toii. vînd. Mitică Oană. comuna Dă- 
răști-Vlașca. Tel. 31 11 78, ora 17—21. 
_____________________________ (12380)

VÎND pardesiu buret, cămăși, 
nnlnvere, stofă costum import. Tel. 
13 34 47.______________________ (12474)

SCHIMB Moskvici 407, radio-Wart- 
burg, pînă 3000 km. Tel. 15 64 87. 
_____________________________ (12363)

CUMPĂR cameră, eventual cu bu­
cătărie, prefer încălzire centrală. Tel. 
11 93 76.______________________ (12465)

K 175 perfectă stare, rulat 18.000 
km., vînd convenabil. Tel. 62 18 93. 
_____________________________ (124631

HAINĂ piele scurtă, nouă și că­
rucior sport import, vînd. Tel. 
11 20 66.______________________ (12459)

BUTELIE aragaz, vînd. Tel. 15 18 72, 
dună ora 18.__________________(12458)

GĂESTI — vînd imobil 8 camere, 
dependințe, central. Informații tel. 
17 93 45.______________________ (12456)

MOTOCICLETĂ M.Z. 175 !n bun» 
stare, vînd ț str. Brtului 14 (Parcul 
Rahova).______________________(12454)

I.J. cu ataș original, stare excep­
țională, vtnd i str. Pucheni 41 <Piata 
Rahova). (12451)

CUMPĂR frigider Saratov. Vtnd 
colecție completă — povestiri fantas- 
tlce. Tel. 23 92 31.____________ (12458)

VÎND prin schimb apartament con­
fortabil trei camere, dependințe, liber, 
plus garsonieră ocupată In Imobil 
central, singur curte » contra aparta­
ment central, două camere, dependin­
țe, Încălzire centrală. Tel. 13 79 25. 
_____________________________ (12446)

VÎND casă central, singur curte, 
lemne, 5 camere, dependințe, libere
2 camere, restul eliberablle. Tel.
51 06 03.______________________ (12443)

VÎND 2 dulapuri haine, scaune, 
masă, fotolii, canapea, sculptate ? str. 
Berzei 50, zilnic dună ora 13. (12439)

MOTOCICLETĂ Panonia 250 cu ataș 
Panonia și IFA 125, vînd. Tel. 
63 08 42.______________________ (12438)

PIANO Forte Hoffman Wien, vînd. 
Tel. 12 09 34. strict orele 17—19.

_________________________ (12470)
VÎND electromotor monofazlc 220 

w. 5 amperl, 2800 ture șl motor Polski 
Fiat si alte piese originale, str. Arcu- 
lui 11.________________________(12266)

VÎND 2 camere și garaj zid, trans- 
formabil locuință, singur curte, liber, 
cartier Toamnei. Adresați str. Arcu- 
lui 11.________________________(12266)

BREAZA — teren 560 mp., vînd. 
Țoiu, str. Radului 6, sectorul 5. (11015)

VÎND moderne bufet, studio, co­
modă, masă scaune, recamler, lampă, 
piedestal, ladă așternut, radio. Tel. 
13 77 82, după amiază. (10980)

4 CAMERE mari, cameră servtci, 
confort, curte, libere, cumpăr. Tel. 
22 16 77. (10870)

VÎND casă 3 camere, baie, bucătă­
rie, hol, pivniță, singur curte, (Doro- 
banți-Floreasca). Tel. 33 43 55. (9832)

LUNETĂ astronom amator, conden­
satori foto, vinde Nedelcu, bulevardul 
Muncii 9 (Bariera Vergxilul), orele 19. 
..............................  * (10672)

TEREN central vind, cote 
indivize pentru construire a- 
partamente prin oficiu. Tel. 
14 36 59.____________________ (10464)

Anunțurile se primesc la următoarea adresă : AGENȚIA 
DE PUBLICITATE — București, str. Eforiei nr. 6, 
telefon 16.79.45.

ALBITEX produs pentru al­
birea rufelor sau țesuturilor 
îngălbenite. De vinzare la 
magazinele „Metalo-chimice". 
Costul unui plic lei 1. (9532)

SCHIMB apartament 4 camere 
(Balta Albă) ? pentru 2 apartamente a 
2 camere calorifer — gaze sau alte 
variante. Tel. 77 15 38.________ (13459)

OFER cameră 9 mp. parter, gaze 
sobă, bucătărie 8 mp., acces baie » 
contra spațiu mai mare. Tel. 12 85 48. 
______ _______________________ (12444)

ORADEA — ofer apartament central
2 camere, dependințe exclusivitate ? 
contra ceva similar București. Tel.
12 85 48.______________________ (12444)

CEDEZ apartament două ca­
mere bloc (cartier Nițu Vasi­
le), eventual și casă două ca­
mere, Încălzire lemne, curte; 
contra apartament trei came- 
re. Tel. 23 77 21,__________ (12945)

CEDEZ garsoniera ultracentral,
plus cameră foarte centrală, gaze i 
contra apartament 2 camere central. 
Tel. 14 17 18._______________________

OFER — grădina Icoanei — parter 
cameră 27 mp., dependințe, gaze r 
contra 2—3 camere central, gaze. Tel. 
11 62 88.______________________ (12388)

SCHIMB apartament spațios 2 ca­
mere, dependințe, garaj, lemne ? do­
resc apartament 3 camere, încălzire 
centrală. Tel. 17 1123.________ (12389)

TREI camere (Militari) i pentru 2 
camere plus garsonieră (cameră + bu­
cătărie), ambele încălzire centrală. 
Tel. 16 98 46.________ ________ (12392)

OFER apartament 3 camere, gaze, 
dependințe — cartier Dorobanți — 
contra apartament 2 camere, plus ga­
raj, Încălzire centrală, același car» 
tier. Tel. 33 72 83.___________  (12408)

SCHIMB apartament 2 camere ul­
tracentral ? pentru 2 garsoniere cen­
trale, una dublă, una simplă, cen­
trale. Tel. 51 74 38, orele 19—22. 
__________ , _______________(12419)

IAȘI — ofer apartament două ca­
mere încălzire centrală, doresc similar 
București. Tel. 41 20 75.________ (12422)

OFER ultracentral bloc vechi, apar­
tament hol 3 camere (70 mp.) plus 
dependințe, gaze ? contra mai mic sau
3 camere, condiții similare. Tel.
13 67 16.______________________ (12424)

APARTAMENT 2 camere, hol, de­
pendințe exclusivitate, lemne, gaze 
poartă } doresc similar fără hol, etaj. 
Răspundeți căsuța agenției 12320.

OFER 2 camere : una Operetă, alta 
Mîntuleasa, încălzire, dependințe co­
mune i pentru garsonieră dublă sau 
apartament 2, 3 camere, încălzire. 
Răspundeți căsuța agenției 12223.

A

OFER garsonieră mare, dependințe", 
gaze (Baba Novac) ? cer apartament 
2—3 camere, dependințe, Încălzire 
centrală sau gaze. Tel.. 22 84 92. (131E6)

DOAMNĂ caut cameră mobilată, 
Încălzire, prefer cartier Drumul Ta­
berei, Cotrocenl, Militari. Tel. 
17 74 76, jîupăĂora 17,30.______ (12452)

iNdîhffiR singur cadt cameră mo- 
bilată, intrare separată, încălzire cen­
trală. Tel. 15 56 17, după ora 16. 
_______ _______    (12464)

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată la 2 
băieți (fete) » str. Suren Spandarian 
100, stația Doamna Ghica (Colentina). 
_______ . (12334)

PENSIONARĂ intelectuală, caut ca­
meră și bucătărie, cartier semicentral 
sau central. Răspundeți căsuța agen- 
tiei 12401. _____________________

TÎNĂR inginer caut cameră mobi­
lată, încălzire, gaze. Tel. 16 22 84, ore- 
le 17—21._____________ (12403)

ASISTENTĂ medicală, singură, 
caut cameră nemobilată,' -eventual in­
trare spațiu pentru asistentă;bătrîni. 
Tel. 35 31 63.________ c t (12405)

CĂUTĂM cameră, bucătărie, intrare 
în spațiu (pensionari, soțul imobilizat 
pat). Tel. 17 60 55, orele 19—21^ (10949)

CAUT garsonieră, eventual ‘cameră, 
dependințe, flotant sau fntraije spa- 
țiu. Tel. 55 69 08.______  . , | (12417)

PREDAU lecții franceză, germană, 
avantajos. Tel. 17 33 18._______(12418)

PREDAU Judo șl autoapărare, con­
tra meditați® admitere Institut arhitec­
tură. Prefer student arhitectură. Răs- 
pundeți căsuța agenției 12472.______

PROFESOR specialist limba română, 
preqătesc examene de admitere. Tel. 
Î4 26 42. _____________________ (12449)

PREDAU desen proiectare și orna­
mental pentru candidați arhitectură. 
Tel. 21 39 60, după ora 20. (12241)

CHITARĂ, acordeon, plan, predau 
cu vastă experiență pedagogică, Prof. 
Vidor, bulevardul Ana Ipătescu 6. 
. ____________________________(9714J

C. BLIDĂRESCU cu familia 
anunță îndurerați decesul scumpu­
lui lor ANTON TOMA. înmormîn- 
tarea joi 4 aprilie orele 16, cimi­
tirul Tudor Vladlmirescu. (14330)

FAMILIA Îndurerată anunță de­
cesul regretatului soț, tată, bunic, 
cumnat SAGHIN MARINESCU, 
după o lungă și grea suferință, 
înhumarea joi 4 aprilie, ora 16, 
la cimitirul Sflnta Vineri. (14050)

ÎMPOVĂRAȚI de dure­
re, Nety soție, Dan fiu și 
Nuți noră, anunță pierde­
rea ireparabilă a celui mai 
minunat soț și părinte BU- 
NEA CONSTANTIN. Cere­
monia înhumării azi 4 apri­
lie 1968, orele 16, la cimi­
tirul Belu. (14047)

CU Inima frîntă de durere so­
ția ș* familia, anunță stingerea 
din viață a lui IDRIS PETRE. în­
humarea vineri 5 aprilie orele 17, 
biserica Andronache. (14278)

PREDAU practica conducerii auto, 
asigur Însușirea. Tel. 63 20 59, orele 
15—22._______________________ (12425)

RECONDIȚIONEZ tapițerie și mo­
bilă la domiciliul clientului. Tel. 
22 31 25. (12382)

CONDUCERE auto inițiază fost 
instructor posesor „Trabant". Tel. 
71 59 64 ? 55 24 16.______________(9571)

CAUT asociat pentru deschiderea 
unui atelier „Reparații auto", posed 
spațiu cu rampă aeriană $i subtera­
nă ? str. Foișorului 156, tramvaie 1, 26, 
statia Abator. (9316)
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Pe canalul Bega din Timi­
șoara, odată cti sosirea pri­
măverii au început antrena­

mentele nautice.

Semnarea
Protocolului pentru 
lărgirea schimbului 
de mărfuri între

România
șl Cehoslovacia

si funcționarea Ministerului Afacerilor Interne
J J

Foto : NICU VASILE

în urma tratativelor oare 
decurs într-o atmosferă prietenie și înțelegere recipro­că, la 3 aprilie a fost semnat la București, Protocolul între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republi­cii Socialiste Cehoslovace, pentru lărgirea schimbului de mărfuri prevăzut pe perioada 1969—1970 prin Acordul co­mercial de lungă durată.Volumul mărfurilor conve­nite reprezintă o majorare de peste 10 la sută față de livră­rile prevăzute în Acordul co­mercial de lungă durată pe a- cești ani.Din partea română, protoco­lul a fost semnat de Nicolae Anghel, adjunct al ministrului comerțului exterior, tar din partea cehoslovacă de Emil Misovsky, adjunct al ministru­lui comerțului exterior. (Ager­pres), '

au 
de

Consiliului Securității Statului Ministrul de externe

ZIUA NAȚIONALĂ
A POPORULUI UNGAR

Poporul ungar sărbăto­
rește astăzi 23 de ani n In fir mm i wn A** 4>v » 1 me- cea în sub

Așa cum s-a anunțat, Con­siliul de Stat a emis decrete referitoare la organizarea și funcționarea Ministerului Afa­cerilor Interne, și la înființa­rea, organizarea și funcționa­rea Consiliului Securității Sta­tului.în decretul privind organi­zarea și. funcționarea Ministe­rului Afacerilor Interne se prevede că acest minister are ca sarcină principală înfăp­tuirea politicii partidului și statului cu privire la asigura­rea ordinii publice, apărarea proprietății socialiste și perso­nale, a drepturilor și interese­lor legale ale persoanelor, pre­venirea și descoperirea infrac­țiunilor, contribuind prin a- ceasta la asigurarea muncii pașnice de construcție socia­listă a poporului român.Ministerului Afacerilor Inter­ne, potrivit decretului, îi mai revin atribuții privind menți­nerea ordinii și paza în muni­cipii, orașe și comune, siguran­ța circulației pe’ĂÎ’Umdrile pu­blice, organizarea, îndrumarea și controlul activității de pre­venire și . stingere a incen­diilor. De asemenea acest mi­nister organizează activitatea de eliberare și controlul acte­lor de trecere a frontierei de stat, ținerea evidenței popu­lației și eliberarea actelor care certifică identitatea, domici­liul și cetățenia persoanelor, ținerea evidenței, păstrarea, completarea și organizarea fo­losirii materialelor documen­tare ce fac parte din Fondul Arhivistic de Stat.■Din structura organizatorică 
a Ministerului Afacerilor In-

terne fac parte miliția, pom­pierii, trupele de pază, peni­tenciarele, Arhivele Statului, precum și alte unități centrale care vor fi stabilite prin ho- tărîre a Consiliului de Mi­niștri.în decretul privind înfiin­țarea, organizarea și funcțio­narea Cdrsiliului Securității Statului se prevede că acesta este un organ central al ad­ministrației de stat care are sarcina de a înfăptui politica partidului și statului în dome­niul apărării securității statu­lui. în decret se prevede că Consiliul Securității Statului are misiunea de a preveni, descoperi și lichida uneltirile și acțiunile dușmănoase în­dreptate împotriva orînduirii sociale și de stat.Consiliul Securității Statu­lui are, de asemenea, ca atri­buții luarea de măsuri pentru apărarea secretului de stat, ve­rificarea, potrivit legii, în ca­drul organizațiilor sociale, a modului de aplicare a acestor măsuri, contribuind la educa­rea cetățenilor gilenței.Pornind de constituționale inviolabilitatea. ambele decrete stabilesc precizie cazurile țiile în care organele Minis­terului Afacerilor Interne și ale Consiliului Securității Sta­tului au dreptul să intre în locuința unor persoane fizice, pentru îndeplinirea atribu­țiilor legale. Astfel, aceste or­gane pot intra în locuința unor persoane fizice la solici­tarea sau cu consimțămîntul

în spiritul vi-la prevederile referitoare la domiciliului, cuși condi-

acestoră fără încuviințare sau autorizație numai în caz de infracțiuni flagrante, iar, în toate celelalte cazuri, numai cu autorizația procurorului, dată în condițiile prevăzute de lege.De asemenea, decretele re­glementează într-un mod si­milar, condițiile în care aceste organe pot intra în incinta unor organizații socialiste, pentru îndeplinirea atribuțiilor lor de serviciu.Aceste prevederi sînt meni­te să întărească exercitarea de către organele de stat a înda­toririlor ce le revin în apăra­rea intereselor statului și a intereselor legitime ale tuturor cetățenilor în conformitate cu legile în vigoare, în spiritul întăririi legalității socialiste.în decret se subliniază că Ministerul Afacerilor Interne și Consiliul Securității Statu­lui își desfășoară întreaga ac­tivitate sub conducerea și în­drumarea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Miniștri.Conform decretelor, Colegiul Ministerului Afacerilor Inter­ne și Consiliul Securității Sta­tului sînt organe deliberative și lucrează, potrivit principiu­lui muncii și conducerii colec­tive. în îndeplinirea sarcini­lor ce le revin, aceste instituții centrale colaborează cu minis­terele, cu celelalte organe ale administrației de stat și se sprijină pe concursul larg al cetățenilor și al colectivelor de oameni ai muncii. (Agerpres).

al Republicii Volta Superioară
va vizita RomâniaLa invitația guvernului mân, ministrul afacerilor terne al Republicii Volta perioară, Malick Zorome,

ro- ex- Su- va
face o vizită oficială în Repu­blica Socialistă România între 5—9 aprilie 1968.

Au fost dotate cu utilaje pentru curățătorie chimică un număr de coo­perative din țară : „Tricotajul " -Cluj, „Textila-Mureș" — Tg. Mureș, „Drum Nou" — Baia Ma­re, „Sîrguința" — Brașov, „Drum Nou"-Tg. Jiu, „Pro­gresul" — Deva, „Muncitoarea" — Topoloveni (care deservește și orașul Pitești) și „Unirea" — Suceava. Opera­țiile de curățat chi­mic vor fi realizate automat, inclusiv uscarea șl dezodo- rizarea obiectelor.
★Secția de întreți­nere și reparații pentru frigidere cu compresie, a coope­rativei „Metalo cas­nica" — București, va funcționa, înce-

pînd de s&ptămîna viitoare, în strada Bujoreni nr. 7, car­tierul Drumul Ta­berei.
★Pe traseul Orașul Victoria — Brașov, prin Poiana Măru­lui, s-a deschis o nouă linie de auto­buze, care asigură, pentru o serie de comune, legături directe cu reședin­ța județului.
★în scopul mal bunei serviri a cumpărătorilor, în cartierul Gheorghe Gheorghiu-Dej din Mediaș s-a dat în funcțiune un nou complex comercial. La Iași, în cartierul Copou, s-a struit localul supermagazin, vînd la parterioane cu produse a- limentare, articole

con­tinui a- ra- .

electrice și de nz casnic, iar la etaj raioane de țesături, tricotaje, confecții și încălțăminte. Un alt supermagazin cu produse alimen­tare și articole mă­runte de uz gospo­dăresc se află în curs de amenajare și la etajul halei din Ploiești.
★La întreprinderea de mobilier și deco- rațiuni din Capitală sint în curs de o- mologare obiecte de mobilier pentru copii, executate pe schelet de metal cromat : scaune cu spătar, bănci și la­dă de jucării, mă­suță și scaun „Cam­ping", scaune pen­tru copii preșcolari din dermatină material textil primat.

de la evenimentul morabil care a marcat mai importantă cotitură istoria sa — eliberarea de jugul fascist.Sărbătorind astăzi cea de-a 23-a aniversare a Eliberării, poporul ungar privește cu mîndrie profundele prefaceri pe care le-a înscris pe răbojul istoriei sale noi. înainte de Eliberare, Ungaria fusese adu­să la condiția unei semi­colonii și satelit al puterilor imperialiste. Dezvoltarea eco­nomiei fusese mult întîrziată. Cu atît mai mari au fost efor­turile pe care poporul ungar, devenit stăpîn pe soarta sa, a trebuit să le depună pentru a-și ridica țara din ruinele războiului și a porni pe dru­mul refacerii economiei na­ționale, al progresului indus­triei, agriculturii, culturii, al dezvoltării tuturor domeniilor vieții sociale. Instaurarea pu­terii populare a permis poporu­lui condus de Partidul Munci­toresc Socialist Ungar să obți­nă realizări remarcabile pe a- cest drum, mărturie stînd ima­ginea de astăzi a Ungariei. Sta­tistica oferă comparații eloc­vente. Producția industrială a Republicii Populare Ungare este astăzi de 6,5 ori mai mare decît cea din 1938. în 1967 in­dustria socialistă a produs cu 9 la sută mai mult decît în 1966, producția de energie electri­că a atins 12,5 miliarde kWh. Mecanizarea agriculturii pro­gresează în ritm rapid, carac­terizat prin faptul că în pre­zent în acest domeniu func­ționează 70 000 de tractoare. Numărul elevilor și al studen­ților din Ungaria anului 1968 este de șapte ori mai mare de­cît cel de dinainte de Elibe­rare. Dacă acum 23 de ani nu­mărul de medici la 10 000 de locuitori era de 11,6, în pre­zent el este de 20,3. Pentru a pune șl mai bine în valoare avantajele pe care le oferă economia socialistă, oamenii muncii din Ungaria traduc a-

cum în viață noile măsuri privind organizarea economiei țării.Construirea socialismului, marile prefaceri social-poli- tice din acești ani au clă­dit o temelie solidă,nezdruncinat prieteniei mâno-ungare, pentru care în decursul secolelor au militat forțele cele mai înaintate ale celor două popoare, împo­triva politicii de dezbinare practicată de clasele stăpîni- toare și de puterile imperialis­te. Prietenia frățească româ­no-ungară întemeiată pe prin­cipiile marxist-leniniste ale

dero-
lă româno-ungară, Care, cu prilejul ultimei sale sesiuni, a ajuns la concluzia că există posibilități de creștere a pre­vederilor acordului comercial de lungă durată pe 1966—1970. Protocolul privind schimbul de mărfuri pe anul în curs prevede o creștere cu 38 la sută în comparație cu 1967. De curînd a fost semnat și un protocol privind colaborarea tehnică, economică și științi­fică pe perioada pînă în 1970. discutîndu-se și unele aspecte ale planului de cooperare pe perioada 1970—1975.întărirea continuă a prie-

Vedere a Combinatului chimic de pe Tisa — în prim plan t 
laboratorul combinatului.internaționalismului socialist, ale egalității în drepturi, a- vantajului reciproc, și într-a- jutorării tovărășești, ale res­pectării independenței și su­veranității amestecului teme, și-au dezvoltarea borării multilaterale, dîncirea și schimburilor economice, nico-științifice, culturale. în vederea asigurării unui cadru adecvat dezvoltării schimburi­lor economice funcționează o Comisie mixtă guvemamenta-

și im-

• SPORT • SPORT •
„Cupa României" la fotbal

încă trei echipe de divizia A 
eliminateAceastă competiție, care nu numai la noi ci și în, oricare altă țară este dominată de re­zultate surprinzătoare, nu și-a dezmințit faima nici ieri, în faza optimilor de finală. Ni se pare însă de neacceptat eșecul de mari proporții sufe­rit de F.C. Argeș chiar dacă el a fost provocat de liderul uneia din seriile diviziei se­cunde, Politehnica Iași. Cum la fel de condamnabilă este evoluția Jiului pe terenul din Ciulești în fața unei echipe, Vagonul Arad care ne-a uimit prin stîngăcia cu care a acți­onat în prima repriză. în această repriză Jiul a marcat un gol prin Libardi (min. 25) și ar mai fi putut marca multe altele, dar nu prea a luat jo­cul în serios considerînd că doar cu un gol este asigurat de calificare. Calcul greșit căci în repriza secundă Vagonul a im­primat uri asemenea'ritm că­ruia jucătprji Jiului nu i-au , putut face' față. A egalat Stă-

noaie (min. 73) și acest scor de1— 1 a rezistat și după cele două prelungiri. în fine, cea de a treia echipă de A care pă­răsește competiția este A.S.A. Tg. Mureș.Și acum rezultatele celor opt meciuri desfășurate ieri : Po­
litehnica Iași — F.C. Argeș 5—1 (2—1) ; Vagonul Arad — 
Jiul 1—1 (după prelungiri) ; 
C.F.R. Timișoara — A.S.A. 
Tg. Mureș 1—1 (după prelun­giri) ; Rapid — Universitatea 
Craiova 3—0 (2—0) ; Steaua — 
Politehnica (1—1) ; Dinamo 
Chimia Suceava 
Dinamo Bacău2- 1 (0-0) ; ciuj - r _ prelungiri, ; doilea meci).Sferturile de finală ale Cu­pei se vor desfășura în ziua de miercuri 17 aprilie, iar tra­gerea la sorți a meciurilor va avea loc mîine ’Ia sediul fede­rației de specialitate.

Timișoara 2—1 
București — 1—0 (0—0) ; 
— Petrolul 

, , Universitatea 
Progresul 1—1 (după se va juca un al

Asistenta medicală
bolnava de birocratism

(Urmare din pag l)GEN MAREȘ, adjunct al minis­trului sănătății. Medicii-șefi ai direcțiilor sanitare județene — direcții cărora li se măresc atri­buțiile— vor prelua nemij­locit și o seamă din compe­tentele ministerului. Direcțiile vor dispune însă de un număr mic de oameni și ca atare, în mod necesar și obligator, se vor lărgi și tntări atribuțiile practi­cienilor din unitățile medicale teritoriale, ale tehnicienilor ca­re servesc în mod nemijlocit și operativ cetățeanul.Realizarea, acestui „operativ" însă își are încă numeroase dis­ponibilități și în judicioasa folo­sire a cadrelor. Este știut că, pe plan mondial, țara noastră deține o situație favorabilă în ceea ce privește numărul de medici raportat la populația țări,!. Dar, există unele speciali­tăți medicale înguste, cu volum de muncă redus care s-au în- ' rtiulțit nejustificat în ultima vreme, în timp ce specialitățile de bază continuă să sufere de insuficienta cadrelor medicale.

exact — atestăȘi.— Faptul estetov. DR. EUGEN MAREȘ pentru a se stabili o proporție justă și eficientă între speciali­tăți, Ministerul Sănătății a în­tocmit un nou nomenclator de specialități, cu scopul de a res- tringe pe cele fără volum mare în rețea în folosul celor bază : interne, țL‘ stetrică-ginecologie, logie etc. Noua orientare se va oglindi chiar de la examenele .de: secundariat din acest an, ur- mînd să se facă și reprofilări între specialitățile înrudite, mai ales pentru medicii care nu au eficiență în asistența medicală de teren.Așadar, mai mulți medici în- tr-o specialitate foarte solicita­tă înseamnă o. asistență medicală maibtmă ^i ,b»i .operătiVă. J ■ rfeâpfer' acest „mai bun'1 ■ și „mai operativ" raportat la nu­meroase fațete ale problemei s-a discutat în sectorul sanitar îndelung și în multe variante. Unele au fost prezentate ca so­luții, cu argumente pro tra, altele au fost chiar mentate dar studiile se

de chirurgie, ob- , stomato-

’f’
și con- experi- prelun-

naționale și ne- în treburile in- găsit expresia în continuă a cola- în a- diversificarea teh-

con- de ser-
teniei frățești româno-ungare, la care și-au adus contribuția schimburile de vizite ale ducătorilor de partid și stat din țările noastre,vește, în același timp, și cau­zei socialismului și păcii.Poporul român, care se bu­cură din inimă de realizările obținute de poporul ungar în opera de construire a socia­lismului, îi adresează astăzi, cu prilejul marii sale sărbă­tori naționale, calde felicitări și urări de noi succese pen­tru înflorirea și prosperitatea patriei

Adunări festive
sale.

gesc prea mult și Ministerul Sănătății întîrzie în a se fixa la o formulă sau alta. Și ne îngă­duim să remarcăm totuși că s-au consultat suficiente cadre autorizate, s-au elaborat suficien­te studii, s-au confruntat su­ficiente păreri și,, mai cu sea­mă, s-au așternut pe hîrtie su­ficiente reclamațli ale cetățeni­lor oa să se poată ajunge în fine la un punct de vedere cert generînd. și soluții con­crete.
PIA RADULESCU

Cu prilejul celei de-a XXIII-a aniversări a eliberă­rii Ungariei de sub jugul fas­cist, miercuri după-amiază a avut loc la clubul din Dudești al întreprinderii de transpor­turi București, o adunare la care au luat parte numeroși oameni ai muncii de la Uzine­le textile ,,7 Noiembrie", De­poul Dudești al I.T.B. și din alte întreprinderi din Capitală.Au participat, de asemenea, reprezentanți ai Ambasadei K.P. Ungare la București.
★La cinematograful „Repu­blica", din Capitală a avut loc miercuri seara un spectacol de gală cu filmul maghiar „Cele trei nopți ale unei iubiri", or­ganizat de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă cu oca­zia sărbătorii naționale a Re­publicii Populare Ungare.Au luat parte Ion Brad, vi­cepreședintă al C.S.C.A., Va- sile Gliga, adjunct al minis­trului afacerilor externe, Oc- tav Livezeanu, vicepreședinte al Institutului român pentru relațiile culturale cu străină­tatea, oameni de cultură și artă, un numeros public.Erau prezenți Jozsef Vince, ambasadorul R. P. Ungare la București, alți șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, membri ai corpului diplomatic.
★BUDAPESTA 3 (Agerpres). — Miercuri, în ajunul celei

de-a 23-a aniversări a eliberă­rii Ungariei de sub jugul fas­cist, Gyula Kallai, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., a rostit o cuvîntare. radiotelevizată în care a făcut o trecere în revistă a drumu­lui parcurs de poporul ungar în perioada care a trecut de la acest eveniment.Vorbitorul a arătat că anii care au trecut au adus o creș­tere constantă a nivelului de trai. „Toată lumea simte astăzi că trăim mai bine decît ieri, iar mîine vom trăi mai bine decît azi", a spus el. G. Kallai a subliniat în continuare că clasele și păturile de bază ale poporului ungar conlucrează într-o unitate tot mai deplină, poporul desfășoară o muncă constructivă. în prezent, a spus vorbitorul, sarcinile principale ale noastre constă în dezvolta­rea economiei țării, moderniza­rea conducerii ei, simplificarea și perfecționarea activității or­ganelor de stat.El a subliniat, de asemenea, succesele obținute datorită in­troducerii noului mecanism e- copomic.Vorbitorul a abordat în în­cheiere o serie de probleme ale situației internaționale.
★La Budapesta audepuse coroane la monumen­tul eroilor ungari, la monu­mentul eroului sovietic, la mormintele ostașilor bulgari, iugoslavi, polonezi, români,

englezi luptele gariei.Coroanele au fost depuse din partea C. C. al P.M.S.U., a Consiliului Prezidențial al R. P. Ungare, a Guvernului revoluționar muncitoresc-țără- nesc, din partea corpului di­plomatic acreditat la Buda­pesta, a forțelor armate ale R, P. Ungare și a unor orga­nizații obștești.

fost

și americani căzuți în pentru eliberarea Un-

TELEGRAMEConsiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, Co­mitetul Central al Uniunii Ti­neretului Comunist, Consiliul Național al Femeilor, și Comi­tetul Național pentru Apă­rarea Păcii din Republica So­cialistă România au trimis te­legrame de felicitare organiza­țiilor similare din Republica Populară Ungară cu prilejul celei de-a 23-a aniversări a eliberării Ungariei de sub ju­gul fascist
★Cu prilejul celei de-a XXIII-a aniversări a eliberă­rii Ungariei de sub jugul fas­cist, ministrul afacerilor ex­terne al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, a trimis o telegramă de felici­tare ministrului afacerilor ex­terne al Republicii Populare Ungare, Peter Janos.(Agerpres)PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURTMinistrul energiei și re- surselor naturale al Re­publicii Turcia, Refet Sezgin, împreună cu Iancu Horațiu, adjunct al ministrului petrolu­lui a făcut în zilele de marți și miercuri o călătorie prin țară. Oaspetele a vizitat exploata­rea minieră Motru, șantierul sistemului hidroenergetic și de navigație de la Porțile de Fier, hidrocentrala Bacău-I, rafină­ria de pe valea Trotușului, o- rașul Gheorghe. Gheorghiu-Dej și Muzeul Peleș.în timpul vizitei, ministrul turc â fost însoțit de Kamuran Gurun, ambasadorul Turciei la București, rMiercuri seara oaspetele turc s-a înapoiat în Capitală.

nea lui Bora Schneider" de 
Alexander Popovici.

ÎN EDITURA POLITICA a apărut: 
William Gallacher 

FILE DIN TRECUT 334 pag 9,25 lei
■ Pe șantierele navale de la Galați a fost construit un cargou de 3 600 t.dw. pen­tru. U.R.S.S. Cargoul a părăsit ieri șantierul, fiind livrat beneficiarilor.

zare și au fost date în exploa­tare instalațiile automatice de telecomandă. Aceasta este cea de-a doua uzină complet auto­matizată din seria de hidro­centrale de pe valea Bistriței.La Teatrul de stat „Vic- " tor Ion Popa" din Bîrlad a avut loc miercuri un simpo­zion consacrat împlinirii a 120 de ani de la revoluția din 1848.

sorți de trei ori pe zi, pe baza unui talon înmînat la cumpă­rare.

• întreruptă din cauza ploii,? finala de simplu bărbați a tur­neului internațional de tenis de la Roma, dintre jucătorii ro­mâni Ion Țiriac și Ilie Năstase, a fost, continuată ieri. Victoria a revenit lui Țiriac în trei se­turi : (9-7, 6-3, 6-4).• Pe stadionul din Constanța echipa Farul a întrecut formația Gender Cirligi (Ankara), în ca­drul „Cupei bal,cu scorul• Etapa a al Marocului Agadir-Taroudant (80 km) a fost cîștigată de englezul Brian Jo­lly, cronometrat cu tiilpul de Ih 53’03”. Grosul piui® ului, în
balcanice" la fot- de 3-1 (2-0).4-a Turului ciclist disputată pe ruta

care se aflau și cicliștii români Moldoveahu, Moiceanu, Stoica,. Qiurneti, a sosit după 3’30”.• Aseară în campionatul mas­culin de baschet Dinamo a în­vins pe Rapid cu 85-74 (54-31).• Aseară, la Londra în meci pentru sferturile de finală ale campionatului european de fot­bal, selecționata Angliei a învins cu scorul de 1—0 reprezentativa Spaniei.• La Augsburg, în meci de baraj pentru „Cupa cupelor" la fotbal, echipa Cardiff City a în­trecut cu scorul ie 1—0 pe Tor­pedo Moscova, califitîindu-se în semifinalele competiției.

Miereuri dimineața a plecat în Bulgaria o de­legație de oameni de știință oondusă de acad. Nicolae Sălă- geanu, care va participa la lu­crările celei de-a 3-a Adunări generale a progresului biologic international.

La Muzeul de artă al
Republicii Socialiste Ro­

mânia va fi deschis „Salonul 
Alb-Negru" — expoziția anua­
lă de grafică, ediția 1968. Peste 
200 de artiști din întreaga țară 
vor expune 400 de lucrări — 
grafică de șevalet și afișe.

La Turnu Severin se află in finisare un nou hotel cu 144 ca­
mere. La parter vor funcționa : un restaurant, un salon de 
frizerie-coafură, un magazin de artizanat, o cofetărie și un barFoto : NICU VASILE

O Teatrul „Atelier 212“ — 
Belgrad va întreprinde 

un turneu la București. Pe 
scena Teatrului de Comedie 
vor fi prezentate în zilele de 
15, 16 și 17 aprilie, piesele 
„Regele Ubu“ de Alfred Jarry, 
„Cine se teme de Virginia 
Woolf" de Albee, „Ascensiu-

în portul turistic Tomis, din Constanța a fost ter­minată construcția unui zid de sprijin din piatră și beton pentru consolidarea tal uzului nord-vestic pe o lungime de circa 120 metri.La Uzina hidroelectri- că din Pîngărați s-au în­cheiat lucrările de telemecani-

Editurile „Nagel" —- El- veția, „Polyglott" și „Goldstadt" din Republica Fe­derală a Germaniei, „A.T.A.", din S.U.A., au editat ghiduri turistice despre România. Lu­crări similare urmează să a- pară în editurile „Garstone Press" — Anglia, „Werdertor" — Austria, „Cerbok" — Bel­gia, „Martine Clidiere" — Franța, „Japon Journal" — Japonia, „Stampa" — Iugosla­via, „Politiken” — Danemarca precum și în editurile clubu­rilor automobilistice A.N.W.B. și A.I.G. — Olanda.

Un drum forestier cu ™ bandă dublă de circula­ție, două viaducte și un pod vor crea pe Valea Doftanei o nouă arteră de interes turis­tic, spre barajul de la Paltinu și Pasul Predeluș. A fost în­cepută construcția drumului forestier și a unui viaduct.HB în județul Harghita au fost alocate investiții pentru construcția unui com­plex turistic compus dintr-un hotel cu 150 de locuri, deser­vit de un restaurant, în orașul Miercurea Ciuc, reședința ju­dețului, și a unor unități ase­mănătoare în municipiul Odor- hei și stațiunile Tușnad și Lacul Roșu.
La Constanța a fost in­trodusă o formă de sti­mulare a cumpărătorilor : „ca­doul zilei", acordat prin ma­gazinul de tricotaje din lînă pură, situat în Piața Ovidiu. Pentru cumpărăturile care de­pășesc suma de 500 lei, pre­miile respective se trag la

PRONOEXPRESdin 3 aprilie 1968EXTRAGEREA I : 13 18 3511 38 4 — 28 24FOND DE PREMII : 475.947 lei.EXTRAGEREA A II-A : 249 46 27 24 28 — 1 30FOND DE PREMII : 353.181 lei.



Declarația guvernului 
Republicii Democrate Vietnam 

cu privire la 
„limitarea bombardamentelor“ 

asupra Vietnamului de Nord

Ion Gheorghe Maurer în Finlanda

HANOI 3 (Agerpres). — Gu­vernul R. D. Vietnam, anunță agenția V.N. A., a făcut miercuri <1declarație cu privire la „li­mitarea bombardamentelor" Statelor Unite asupra Vietna­mului de nord.Imperialiștii americani vio­lează flagrant acordurile de la Geneva din 1954 cu privire la Vietnam se arată în declarație, el duc neîntrerupt o politică de intervenție și agresiune, poar­tă război împotriva poporului vietnamez, cu scopul de a per­manentiza divizarea Vietnamu­lui și de a transforma Vietna­mul de sud într-o colonie și o bază militară a S.U.A.Statele Unite au adus masi­ve trupe americane pentru a purta un „război local" în Sud, și în același timp âu pornit un război de distrugere împotri­va Republicii Democrate Viet­nam. Ele au comis astfel o cri­mă de agresiune de o rară bar­barie împotriva întregului po­por vietnamez.Relevînd că prin lupta sa eroică poporul vietnamez a dat lovituri grele agresorilor a- mericani și armatei marione­tă de la Saigon, declarația a- rată: „Lupta pentru indepen­dență a poporului vietnamez a intrat într-o nouă etapă. în- frîngerea Statelor Unite este evidentă. S.U.A. trebuie să pună capăt războiului agresiv din Vietnam, să retragă toate trupele americane și ale țări­lor satelite din Vietnamul de sud și să lase poporul vietna­mez să soluționeze singur pro­blemele interne ale Vietna­mului".Poziția de pace și indepen­dență a poporului vietnamez, exprimată în programul în pa­tru puncte al guvernului R. D. Vietnam și în programul po­litic al F.N.E. din Vietnamul de sud întruchipează princi­piile fundamentale și principa­lele prevederi ale acordurilor de la Geneva din 1954 cu pri­vire la Vietnam, și constituie o' bază justă pentru soluționa­rea politică a problemei viet­nameze.Guvernul R. D. Vietnam a declarat în numeroase rînduri că convorbirile dintre R.D.V. și S.U.A. vor începe de îndată ce Statele Unite dovedesc că au încetat într-adevăr necon­diționat raidurile de bombar­dament și toațe celelalte ac­țiuni de război împotriva R. D. Vietnam. Această poziție s-a bucurat de aprobarea căldu­roasă și sprijinul unor pături largi ale opiniei publice din lume.

Una din ramurile larg rftspîndite ale industriei ali­
mentare cubaneze este fără Îndoială cea a conservelor de 
homari. Cooperativa „German Medina" din La Coloma, una 
din cele mai importante unități ale industriei alimentare 
din provincia Pinar del Rio. realizează 70 la sută din în­
treaga producție națională de conserve de homari a Cubei. 
Ea esțe deservită de 600 de pescari și 300 de muncitori care 
conservă homarii aduși de cele 100 de vase pescărești aflate 
în dotarea ei. în fotografia din stînga: unul din pescarii 
cooperativei „German Medina", prezentind cîteva fru­
moase exemplare de homari din bogata „pradă" pe care 
a realizat-o în cursul unei ieșiri în larg împreună cu tova­rășii săi de muncă. In fotografia din dreapta : un aspect din 
hala de umplere a cutiilor de conserve.

Folosirea napalmului în luptele 
din NigeriaLAGOS 3 (Agerpres). — Cele două părți angajate în conflictul. militar din Nigeria se acuză reciproc de folosirea bombelor cu napalm în timpul desfășurării luptelor care au loc în diferite sectoare. Potrir vît postului de radio „Biafra", trupele federale au folosit marți în timpul unor atacuri bombe cu napalm. Din Lagos, agenția Associated Press, refe- rindu-se la știri apărute în presa nigeriană, anunță că uni­tățile militare biafreze au lan­sat bombe cu napalm asupra

Pus în fața unei situații ex­trem de critice, în lumina eșe­cului grav al războiului de ni­micire din Vietnamul de nord, a unor mari dificultăți — po­litice, sociale și financiare — datorate războiului de agresiu­ne din Vietnam și a presiuni­lor din partea opiniei publice, mondiale și a celei progresis­te americane, președintele Johnson a fost constrîns să a- nunțe limitarea bombarda­mentelor asupra Vietnamului de nord.Aceasta constituie o înfrîn- gere și în același timp un truc perfid al guvernului S.U.A. pentru a liniști opinia publică, în realitate, guvernul S.U.A. continuă să trimită trupe în Vietnamul de sud, consolidea­ză armata marionetă, cere alo­cări suplimentare pentru con­tinuarea războiului, continuă să bombardeze o parte impor­tantă a teritoriului R. D. Viet­nam, între paralelele de 17 și 20 de grade, refuzînd să înce­teze necondiționat bombarda­mentele și alte acțiuni de răz­boi împotriva R. D. Vietnam. „Este evident că guvernul S.U.A. nu a satisfăcut cu se­riozitate cererile legitime ale guvernului R.D.V., ale opiniei publice progresiste americane și mondiale" se arată în decla­rație.„Totuși, în ce-1 privește, gu­vernul R.D.V. se declară dis­pus să numească un reprezen­tant care să stabilească con­tactul cu un reprezentant al S.U.A., pentru a hotărî, îm­preună cu partea americană, încetarea necondiționată a bombardamentelor S.U.A. și a altor acte de război împotriva R.D.V., astfel încît să poată în­cepe convorbirile.Atît timp cît Statele Unite vor continua agresiunea lor îm­potriva Vietnamului, poporul vietnamez, răspunzînd apelu­lui lansat de președintele Ho Și Min, va continua să lupte cu hotărîre pînă la victoria fi­nală în nord, pînă la elibera­rea sudului, pînă la reunifica- rea patriei, pentru a contribui astfel 1$ apărarea păcii în In­dochina, Asia de sud-est și în lume.Guvernul R.D.V. face apel cu toată seriozitatea la guvernele și popoarele țărilor socialiste frățești, la țările iubitoare de pace din lume și la america­nii progresiști să acorde un sprijin și mai puternic luptei juste și poziției juste a po­porului vietnamez și a guver­nului R.D.V.".

orașului Onitsha, care, potrivit declarațiilor oficialităților de la Lagos, s-ar afla sub contro­lul trupelor guvernului fede­ral.-Un purtător de cuvînt al gu­vernului de la Lagos a decla­rat că trupele federale, conti- nuîndu-și ofensiva asupra po­zițiilor biafreze, ar fi ocupat orașul Aba. Orașul Aba se află situat la numai 64 km nord- est de localitatea Port Har­court, cel mai important cen­tru politic, economic și mili­tar biafrez.

REVERSUL. AURULUI
Deși sint cîteva săptămîni de cînd „febra aurului", se men­

ține pe „afișul" evenimentelor internaționale în coloanele actua­
lității și-au găsit mai puțin loc oamenii prin a căror trudă por­
nește pe drumul său spre micile centre bursiere, prețiosul metal 
galben. Precum se știe, principalul furnizor de aur al pieței 
londoneze, „vedeta" recentei „febre", este Republica Sud-Afri- 
cană. Ziarul londonez Daily Mirror și-a reamintit de cei ce ex­
trag aurul din minele sud-africane, publicind fotografia pe care 
o reproducem mai sus.

Ea înfățișează un miner negru (care, așa cum precizează 
ziarul, „lucrează un minimum de 54 de ore pe săptămină"), 
odihnindu-se în „locuința" sa. După cum atrage atenția ziarul, 
„locuința" se reduce exact la spațiul pe care îl ocupă acest 
muncitor culcat; deci la o boxă deschisă, construită din beton, 
„fără ușă și zăvor, fără vreun raft sau măcar un cuier". E 
drept că ea nu se află sub cerul liber ci constituie o parte din 
ceea ce se cheamă un „compound", un fel de „cămin" colectiv, 
pus la dispoziție, firește contra plată, de patronii minelor de 
aur, muncitorilor angajați prin contract. Un asemenea „com­
pound", cum relatează liderul laburist sud-african E. S. Sachs, 
„este o hardughie imensă din cărămizi, de obicei împrejmuită 
cu sirmă ghimpată, păzită zi și noapte, in care locuiesc mai 
multe mii de oameni, inghesuiți cite 20—40 într-o cameră. Noul 
venit are drept pat o banchetă de ciment. Intr-adevăr, el se 
află, de fapt, la închisoare..." Imaginea de mai sus, surprinsă 
de fotograful sud-african Ernest Cole, care trăiește în prezent 
in exil în Anglia, arată că de 25 de ani nu s-a schimbat nimic 
în soarta celor ce extrag prețiosul metal din subsolul R.S.A. 
In prezent Republica Sud-Africană produce însă zilnic, aur în 
valoare de 1 milion de lire sterline, furoizînd 70 la sută din 
întreaga producție de aur a lumii capitaliste.

McCarthy și Nixon, beneficiarii 
principali ai votului din Wisconsin

NEW YORK. — Cel de-al doilea test electoral al anului 
alegerilor prezidențiale din S.U.A., desfășurat în statul Wiscon­
sin, a marcat un nou succes al senatorului democrat McCarthy 
care a obținut 53 la sută din voturi, în vreme ce președintele
Johnson, 40 la sută.Deși își anunțase la 31 mar­tie intenția de a nu mai can­dida pentru Casa Albă, nume­le lui a fost totuși trecut pe buletinele de vot. 5 la sută din alegători au trecut pe buleti­ne numele senatorului Robert Kennedy.în tabăra Republicană, Ri­chard Nixon a obținut 80 la sută din voturi.Deși unii observatori consi­deră că, în urma declarației președintelui Johnson că nu va candida, interesul scruti-

Corespondență din Italia de la Dante Poli

In dezbaterea electorală
Panouri. uriașe, rînduite pe străzile și în piețele din ini­ma Romei, ca și, se înțelege de la sine, în toate celelalte lo­calități ale Italiei, se adresează celor 36 milioane de alegători care, la 19 mai, vor păși spre urne. In aceste adevărate vitri­ne pre-electorale sînt expuse cele peste 70 de semne aparți- nînd partidelor și organizațiilor politice care intenționează să prezinte candidați. In aceiași timp, dincolo de ridicarea tem­peraturii electorale, se înregis­trează o amplă preocupare pen­tru atacarea frontală a proble­melor economico-sociale discu- tîridu-se în toate grupările — cu înfrigurarea inerentă împre­jurării — cele două talere ale oricărei cumpăniri bilanțiere.Creșterea venitului național a fost. în Italia, de aproxima­tiv 6 la sută în 1967. ceea ce a însemnat o relansare a investi­țiilor productive și a favorizat dezvoltarea exportului. Rapor­tul general asupra situației eco­nomice. aprobai de Consiliul de Miniștri, situează Italia pe unul din locurile de frunte (media în Comunitatea economică vest- 

nului din Wisconsin s-a redus, opoziția din sinul partidului democrat față de politica ofi­cială subliniază totuși semni­ficația rezultatelor. Senatorul McCarthy le consideră o pro­bă că în rîndurile acestui par­tid s-a format un curent de opinie, fapt care a dovedit că succesul său în' precedentele alegeri, cele din New Hamp­shire, nu a fost „un accident".
Crearea Uniunii Statelor

Africii CentraleFORT LAMY 3 (Agerpres). — La Fort Lamy, capitala Re­publicii Ciad, a fost semnată Carta „Uniunii Statelor Africii Centrale" (U.S.A.C.) din care fac parte Republica Congo (Kinshasa), Republica Africa Centrală și Republica Ciad. La festivitatea semnării cartei au participat președinții celor trei state africane.Șeful statului congolez, ge­neralul Joseph Mobutu, a fost ales în funcția de președinte al „Uniunii Statelor Africii Centrale", al cărei sediu va fi instalat la Bangui — capitala Republicii Africa Centrală.Părțile semnatare, se arată

europeană fiind de 2,5 la sută) în comparație cu alte cinci țări membre ale Pieței comune. Pro­ducția industrială a crescut cu 7,9 la sută, iar cea agricolă cu 5,2 la sută. Investițiile au de­pășit pe cele din 1966 cu 11,2 la sută. Numărul șomerilor a scă­zut cu 80 000 (după cum se ara­tă în tabelele rezumative ale bilanțului economic, prezentat de ministrul bilanțului și pro­gramării economice, Giovanni Pieraccini). Venitul național brut a fost, în 1967, de 41 849 miliarde de lire, față de 36 001 miliarde de lire, în 1963, la în­ceputul conjuncturii economice nefavorabile. Aceste cifre sînt esențiale.Dacă analizăm amănunțit a- ceste venituri sau dacă efec­tuăm o „radiografie" a materia­lelor apărute în presă, vom găsi dezechiilibruri și deficiențe care apar și vor apare în dezbaterea electorală. Nu trebuie nesoco­tit faptul că, ’la sfîrșitul anului trecut, s-a înregistrat o oareca­re creștere a ritmului de dez­voltare. Dar, subliniază II Gior- nale, de pildă, trebuie să fie „urmărite cu atenție complica­

În curînd tratative 
în vederea 

reglementării 
problemei ciprioteNICOSIA 3 (Agerpres). — Agenția France Presse, citind surse cipriote turcești din Ni­cosia, relatează că într-un vii­tor apropiat vor începe tratati­ve pentru reglementarea paș­nică a problemei cipriote. Gu­vernul din insulă și șefii co­munității turce din Cipru au căzut de acord pentru iniție­rea unor tratative. Guver­nul cipriot ar vrea ca aces­te tratative să se țină în Ni­cosia, în timp ce viitorii săi interlocutori ar dori ca ele să fie organizate în afara Cipru­lui.

Declarațiile 
cancelarului 
Kiesinger 

în BundestagBONN 3 (Agerpres). — în cadrul dezbaterii asupra bu­getului pe anul 1968, care are loc în Bundestag, marți a luat cuvîntul cancelarul Kurt Georg Kiesinger, care a ex­pus principiile politicii exter­ne ale guvernului său în lumi­na situației internaționale ac­tuale. Vorbind despre poziția R.F.G. în cadrul Pieței comu­ne, el a arătat că guvernul vest-german continuă să spri­jine ideea unei integrări vest- europene, „fără a slăbi legă­turile cu Statele Unite". In ce privește problema lărgirii Pie­ței comune — a spus el — „în Germania occidentală pre­domină părerea, în contradic­ție cu poziția guvernului fran­cez, că negocierile cu Anglia și celelalte țări candidate la C.E.E. ar putea avea loc chiar imediat".

în cartă, au hotărît să creeze o piață comună a statelor din Africa Centrală. în acest sens, ele au convenit să-și armoni­zeze politica în domeniul pla­nurilor lor de dezvoltare in­dustrială, precum și politica în domeniul transporturilor și te­lecomunicațiilor. Pentru a asi­gura securitatea teritoriilor ță­rilor semnatare ale cartei și su­veranitatea acestora, țările membre ale U.S.A.C. au decla­rat că își vor acorda asistență militară în eventualitatea unei agresiuni asupra teritoriilor vreuneia din țările nțembre ale organizației.

țiile monetare internaționale ce ar putea să se interfereze cu ritmul expansiunii industriale, cu o deosebită grijă pentru de­licatul aspect al exportului". In această ordine de idei, mențio­năm că — potrivit datelor pu­blicate recent de către Bancă Italiei — deficitul balanței de plăți italiene deși în anume re­gres față de luna corespunză­toare din 1967, a fost, la sfîrși­tul lunii ianuarie 1968, de 82 700 000 000 lire.In timp ce presa guvernamen­tală exprimă aprecieri pozitive asupra mersului economiei ita­liene, tonul general al . comenta­riilor din celelalte ziare vădește o anumită prudență. Se vorbeș­te de „insuficiențe și de anga­jamente încă limitate în ceea ce privește programul cincinalu­lui" și de continuarea „decala­jului între Nord și Sud", care afectează țara.Opoziția de stînga relevă că investițiile nu oferă garanția că s-ar putea menține coeficienții de creștere. înregistrate ffi ul­timii ani. L’Unita amintește că numărul celor ocupați, în toate

(Urmare din pag. t)

rtnd Aceluiași concern — ca­
re a* află la 35 km. de Hel­
sinki ți car» a fost vizitat în 
continuare, premierul Ion 
Gheorghe Maurer, ministrul 
de externe, Comeliu Mănescu, 
șl celelalte persoane oficiale 
române a/u urmărit cu interes 
procesul de producție — ca­
racterizat prlntr-un înalt ni­
vel de automatizare ți meca­
nizare, s-au întreținut cu 
muncitorii, au apreciat calita­
tea produselor.

Din partea colectivului aces­
tei din urmă întreprinderi, 
oaspeților le-eu fost oferite în 
dar sculpturi în lemn ți ta­
blouri înfățișînd scene de 
muncă ți imagini ale peisaju­
lui finlandez.în timpul acestei vizite, oas­peții români au fost însoțiți de Vaino Leskînen, ministrul industriei, de alți reprezentanți ai vieții economice finlandeze, precum și de ambasadorii celor două țări. Conducerea grupului industrial „Nokia* a oferit un dejun în onoarea primului mi­nistru, Ion Gheorghe Maurer, și a ministrului afacerilor ex­terne, Corneliu Mănescu.Au luat parte ministrul afa­cerilor externe al Finlandei, Ahti Karjalainen, ministrul industriei, Vaino Iteskinen, re­prezentanți ai conducerii unor mari întreprinderi industriale din Helsinki și împrejurimi, personalități ale vieții econo­mice finlandeze.în toasturile rostite cît și în convorbirile avute, au fost ex­primate satisfacția prilejuită de dezvoltarea favorabilă a re­lațiilor economice și comer­ciale româno-finlandeze și do­rința de extindere în conti­nuare a acestora. Reprezentan­ții concernului Nokia au subli­niat că întreprinderile lor sînt interesate în sporirea importu­lui unor produse ale metalur­giei neferoase și industriei chi­mice din România. Au fost re­liefate totodată, perspectivele favorabile existente pentru o mai largă cooperare în pro­ducție între cele două țări.

★HELSINKI 3 (Agerpres). — Miercuri după-aimiază pre­ședintele Consiliului de Miniș­tri al Republicii Socialiste Ro­mânia, Ion Gheorghe Maurer, însoțit de ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, precum și de ambasadorul
Lucrările 
Plenarei 

C.C. al P.C. 
din CehoslovaciaPRAGA 3 (Agerpres). — Miercuri la Praga au continuat lucrările Plenarei Comitetului Central al P.C. din Cehoslova­cia.A luat cuvîntul Ștefan Sa- dovsky, secretar al C.C. al P.C.C., care a propus Comite­tului Central proiectul hotărî- rii cu privire la alegerile în organele reprezentative ale puterii de stat, elaborat de Comisia pentru alegeri.în aceeași zi au luat cuvîri- tul mai mulți vorbitori, prin­tre care Otakar Simunek, care și-a anunțat demisia din func­ția de membru al Prezidiului Comitetului Central al P.C. din Cehoslovacia.
sectoarele de activitate, a scă­zut, în comparație cu 1962. cu 843 000. Procentajul populației care lucra era, în 1962, de 40, 43 la sută ; în 1967, ajunsese la 36, 45 la sută. Prețurile au crescut. Organul Partidului Comunist a- daugă că creșterea producției s-a obținut pe „pielea muncito­rilor". mărindu-se exploatarea.Sectorul agricoli trezește în­grijorări, mai cu seamă în aju­nul unor importante hotărîri ce urmează a fi luate de organis­mele C.E.E. în ceea ce privește carnela și laptele. Neajunsurile agriculturii italiene sînt și ve­chi și de dată recentă, din care cauză este nevoie —; arată presa — să se procedeze în așa fel, încît să se elimine pericole care izvorăsc din reglementările a- gricole în cadrul Pieței comune.„Expansiunea economică r~ scrie Avânți, ziar socialist — este forma sub care pot opera forțe politice progresiste pentru a se ajunge la o mai bună re­distribuire a venitului între membrii component! al societă­ții". După părerea noastră, aces­ta este nodul ce trebuie desfă­cut. Acesta este, de asemenea, elementul esențial al confruntă­rii electorale dintre majoritatea guvernamentală și opoziție. Căci opoziția continuă să afirme că creșterea venitului național a fost mereu un avantaj exclusiv al unor grupuri restrînse de privilegiați.Roma. J aprilie

României în Finlanda, Niculai Ioan Vancea, a depus o coroa­nă de flori la monumentul din Helsinki închinat memoriei luptătorilor comuniști căzuți în războiul civil din 1918.
★Numeroși reprezentanți ai presei, radioului și televiziu­nii finlandeze, corespondenți ai presei străine, precum și ziariștii români sosiți la Hel­sinki cu prilejul acestei vizite, au fost prezenți miercuri după- amiază în salonul hotelului Marski la conferința de presă a președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer.„Aș vrea mai întîi să pro­fit de această ocazie, a decla­rat premierul român, spre a mulțumi cordial guvernului finlandez pentru Invitația pe care ne-a adresat-o de a vizita Finlanda, invitație care ne-a dat ocazia să vedem o țară atît de frumoasă și să avem con­vorbiri deosebit de interesan­te cu conducătorii ei".Răspunzînd numeroaselor întrebări ale ziariștilor, primul ministru român a evidențiat dezvoltarea favorabilă a rela­țiilor multilaterale româno- finlandeze. „Trebuie să vă spun că sînt pe deplin optimist în ceea ce privește evoluția în viitor a acestor relații — a sublinia t premierul Ion Gheorghe Maurer. Am con­statat în timpul acestor discu­ții că există multe posibilități de lărgire a colaborării româ­no-finlandeze, pe tărîmuri din cele mai diverse. Cele două țări au o economie dinamică,

Comentariile
presei finlandeze

HELSINKI 3 (Agerpres). — 
întreaga presă finlandeză a- 

cordă deosebită atenție vizitei 
președintelui Consiliului de Mi­
niștri al României, Ion Gheorghe 
Maurer, în Finlanda. Pe prima 
pagină a ziarelor au apărut ar­
ticole însoțite de fotografii care 
subliniază importanța convor­
birilor și a documentelor sem­nate de cei doi șefi de guverne 
pentru dezvoltarea în continua­
re a relațiilor dintre Finlanda 
și România.

Ziarul „Paivan Sanomat" 
scrie : „Relațiile Finlandei cu 
statele socialiste din Europa de 
est sînt foarte bune. România 
reprezintă în cadrul grupului 
răsăritean și în lumea de azi o 
politică și o cultură originală. 
Relațiile dintre Finlanda ți 
România Se vor adinei și lărgi 
în special în domeniile comer­
cial și cultural, dar și în alte 
domenii, ca urmare a vizitei 
care a început. In condițiile in­
ternaționale încordate, dar și 
interesante, schimburile de opi­
nii asupra problemelor interna­
ționale vor constitui desigur o 
parte importantă a discuțiilor. 
Convorbirea cu președintele re­
publicii și cu șeful guvernului 
finlandez va completa și cunoș­
tințele oaspeților asupra politi­
cii finlandeze de azi și, în ace­
lași timp, va da posibilitatea 
conducătorilor noștri să ia cu­
noștință mai amplu de realită­
țile din România".

La rîndul său, ziarul „Suo- 
menmaa" scrie : „Contactele 
noastre internaționale s-au lăr­
git an de an. Acest lucru a fost 
facilitat de politica noastră de 
neutralitate și de rolul tot mai 
mare pe care-l joacă Finlanda 
în domeniul colaborării interna­
ționale. Cu România am avut 
mai înainte relativ puține con­
tacte, dar în ultimii ani legătu­
rile cu această țară a Mării Ne­

IN CITEVĂ RINDUBI
-............................................... - ------------- 1__________________

• O CONFERINȚA URGENTA A MINIȘTRILOR DE 
EXTERNE AI ȚARILOR ARABE a fost propusă de gu­vernul irakian. Conferința ar urma să pregătească o reu­niune la nivel înalt a țărilor arabe.

• UN COLABORATOR AL CRIMINALULUI DE 
RĂZBOI EICHMANN, fostul ofițer S.S. Richard H., pro­prietarul unei cafenele din' Berlinul occidental, a fost arestat sub acuzația de a fi participat la exterminarea evreilor în timpul regimului nazist.

• COMITETUL O.N.U. PENTRU DECOLONIZARE a adoptat o rezoluție prin care se cere Spaniei să acorde pînă la 15 iulie independența Guineei ecuatoriale.
• DEZVOLTAREA RELAȚIILOR SOVIETO-IRANIENE 

ȘI PROBLEME ALE SITUAȚIEI INTERNAȚIONALE au fost discutate cu prilejul întrevederii care a avut loc la Teheran între șahul Iranului Mohammad Reza Pahlavi și 
A. N. Kosîghin, șeful guvernului U.R.S.S.

• DOUA VASE DE PESCUIT ALE R.A.U. reținute la 17 martie de către forțele izraeliene au revenit miercuri în portul Suez. Goeleta „Pen Dulck III" — după cum demonstrează fotogra­fia alăturată — nu pare să fi suferit de pe urma călătoriei în­delungate și pline de peripeții pe egre a întreprins-o navigato­rul solitar Eric Tabarly. Ve­nind din Australia, la bordul cargobotului „Vanoise", goeleta a fost luată în primire, în por­tul le Havre, de Eric Tabarly, pe care II vedem împreună cu doi echipieri. Ținta primei de­plasări pe apă este portul Lo- pornl In noua sa cursă solitară. Campionul singurătăților ocea­nice urmează să aleagă ambar­cațiunea cu care va călători : o navă cu trei catarge sau familia­ra „Pen Duick III".

în plină dezvoltare, ceea ce favorizează creșterea continuă a posibilităților de schimburi. Același lucru se poate spune și despre relațiile culturale, științifice. Și, deoarece iubim împreună pacea și liniștea în lume, avem un larg domeniu de colaborare politică. Deci, îmi exprim încă o dată opti­mismul în legătură cu posibi­litățile de dezvoltare a rela­țiilor multilaterale dintre ță­rile noastre".în continuare premierul ro­mân a răspuns la întrebări privind politica « ternă a țării noastre, scoțînd în evidență preocupările sale și principiile fundamentale care o călăuzesc, respectarea independenței șt suveranității fiecărei țări, nea­mestecul în treburile interne ale altor țări, egalitatea în drepturi și avantajul reciproc. „România consideră că respec­tarea acestor principii consti­tuie o condiție esențială a oricărei activități politice In­ternaționale".Președintele Consiliului de Miniștri a mai răspuns nume­roaselor întrebări puse în le­gătură cu diverse aspecte ale evoluției vieții internaționale.
★Seara, oaspeții români au Asistat la spectacolul muzical „Don Quijotte", prezentat de colectivul Teatrului Municipal din Helsinki.După spectacol, primarul orașului Helsinki, Aho Lauri, a oferit un supeu în onoarea oaspeților români.

gre au crescut. Comerțul nu 
este încă prea larg cu toate că 
producția României este multi­
laterală, ea dispunînd, în afara ' 
producției agricole, și de o pro mA 
ducție industrială larg ți multi- IW 
lateral dezvoltată, Una dintre 
materiile prime de mare valoa­
re ale României este petrolul. 
Industrializarea petrolului și, 
pe această bază, dezvoltarea 
producției petro-chimice au în­
registrat pași mari.

In politica sa externă. Româ­
nia a subliniat trăsăturile sale 
naționale și dorința sa de a ho 
țări singură asupra atitudinii 
sale și asupra dezvoltării sale".

Ziarul „Kansan Uitiset" sub 
titlul : „Se extind comerțul și 
turismul dintre România și 
Finlanda" și „Vizita de stat a 
început într-o atmosferă de lu­
cru", după ce face o trecere în 
revistă a programului de luni 
al vizitei, se referă la toastul 
rostit la dineul oferit de pre­
mierul Koivisto, scriind : „Pre­
mierul Koivisto și-a exprimat 
bucuria de a avea prilejul, per. 
tru prima dată în istoria țării 
noastre, să primească în Finlan­
da pe șeful guvernului român. 
El a reliefat acest momerțț ca 
rin semn al timpului și o dova­
dă a dorinței crescînde de a 
fonda relații noi. trainice, între 
țări diferite. El — continuă zia­
rul — a acordat o deosebită a- 
tenție activității României la 
O.N.U. și a subliniat via activi­
tate a acestei țări în domeniul 
politicii externe".

Ziarul „Uusi Suomi" sublinia­ză pasaje din toastul lui Koiwis- to în care se reliefează că „in 
Finlanda se bucură de o înaltă 
apreciere politica externă a 
României care vizează stabili­rea unor relații pașnice și de 
bună vecinătate, folosind, tot­
odată, crearea unor legături 
mai bune între popoare".
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